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 Jednorożec, dn. 08 grudnia 2022 r. 
INFORMACJA WÓJTA GMINY JEDNOROŻEC
Wójt Gminy Jednorożec przypomina o obowiązku złożenia deklaracji o wymianie bądź instalacji dodatkowych źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych i gospodarczych, w przypadku gdy wymiana jest realizowana bez pośrednictwa lub współfinansowania przez gminę. Deklarację należy zgłosić w terminie 30 dni od dnia rozpoczęcia użytkowania nowego źródła ciepła.
Obowiązek ten wynika z § 19 uchwały nr 115/20 Sejmiku Województwa Mazowieckiego z dnia 08 września 2020 r. w sprawie programu ochrony powietrza dla stref    w województwie mazowieckim, w których zostały przekroczone poziomy dopuszczalne                           i docelowe substancji w powietrzu. 
Wszystkie osoby, które w 2022 roku z własnych środków finansowych wymienili nieekologiczne źródło ciepła budynków mieszkalnych lub gospodarczych (stare piece)                          na nowe, ekologiczne piece spełniające wymogi dla klasy 5 lub ekoprojektu, bądź na inne niskoemisyjne źródła ciepła (np. piece gazowe, olejowe, pompy ciepła, ogrzewanie               elektryczne itp.) i które nie dokonały obowiązku zgłoszenia wyżej wymienionej deklaracji proszone są o niezwłoczne zgłoszenie tego faktu do Urzędu Gminy w Jednorożcu, pokój nr 12, najpóźniej do dnia 31 grudnia 2022 r. 
Odnośnie pytań proszę o kontakt telefoniczny z pracownikiem merytorycznym                         pod numerem telefonu (29) 751-70-39 lub w siedzibie Urzędu Gminy w Jednorożcu, 
I piętro, pok. nr 12.
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