INFORMACJA 
Wójta  Gminy Jednorożec

dla wyborców niepełnosprawnych wpisanych do rejestru wyborców w Gminie Jednorożec
z dnia 17 kwietnia 2014 r.

Na podstawie art. 37a § 1 i § 4 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks Wyborczy (Dz.U. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.) 

podaję do publicznej wiadomości wyborców niepełnosprawnych wpisanych do rejestru wyborców w Gminie Jednorożec nw. informacje

dotyczące wyborów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r.
I. OKRĘGI WYBORCZE I OBWODY GŁOSOWANIA
Dla wyborców wpisanych do rejestru wyborców w Gminie Jednorożec obejmującego osoby stale zamieszkałe na obszarze Gminy Jednorożec, którym przysługuje prawo wybierania  właściwy jest okręg wyborczy Nr 5 w wyborach do Parlamentu Europejskiego. 
Właściwy dla wyborców obwód głosowania, jego granice i siedziby (lokale) obwodowych komisji wyborczych określa obwieszczenie Wójta Gminy Jednorożec z dnia 8 kwietnia 2014 r. umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) Gminy Jednorożec (www.bip.jednorozec.pl), na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Jednorożcu oraz rozplakatowane na terenie Gminy Jednorożec.
II. LOKALE OBWODOWYCH KOMISJI WYBORCZYCH DOSTOSOWANE DO POTRZEB WYBORCÓW NIEPEŁNOSPRAWNYCH: 
Nr 2 w Publicznym Gimnazjum w Jednorożcu, Nr 3 w Świetlicy Wiejskiej w Małowidzu i Nr 5 w Szkole Podstawowej w Lipie.

III. WARUNKI DOPISANIA WYBORCY NIEPEŁNOSPRAWNEGO DO SPISU WYBORCÓW W OBWODZIE GŁOSOWANIA SPOŚRÓD OBWODÓW, W KTÓRYCH ZNAJDUJĄ SIĘ LOKALE DOSTOSOWANE DO POTRZEB WYBORCÓW NIEPEŁNOSPRAWNYCH
Warunkiem dopisania wyborcy niepełnosprawnego do spisu wyborców w obwodzie głosowania, w którym znajduje się lokal obwodowej komisji wyborczej przystosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych jest złożenie wniosku o dopisanie do spisu wyborców w obwodzie właściwym dla tego lokalu najpóźniej w 14 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 12 maja 2014 r.  
w Urzędzie Gminy w Jednorożcu (parter, pok. nr 1) w godzinach od 730 do 1530, tel. 29 7517035,  fax 29 7517031  adres poczty elektronicznej: gmina@jednorozec.pl. Druk wniosku został umieszczony w BIP Gminy Jednorożec oraz jest dostępny w Urzędzie.
IV. Głosowanie odbędzie się w dniu 25 maja 2014 r. (niedziela) w godzinach od 700 do 2100.

V. KOMITETY WYBORCZE BIORĄCE UDZIAŁ W WYBORACH ORAZ ZAREJESTROWANI KANDYDACI
Informacje o komitetach wyborczych biorących udział w wyborach oraz o zarejestrowanych kandydatach i listach kandydatów zawierać będzie obwieszczenie Okręgowej Komisji Wyborczej w Warszawie II, które zostanie  umieszczone w BIP Gminy Jednorożec.

VI. WARUNKI ORAZ FORMY GŁOSOWANIA
Wyborcom niepełnosprawnym przysługują następujące  uprawnienia :

1) Prawo do głosowania korespondencyjnego
Zamiar głosowania korespondencyjnego należy zgłosić w terminie do dnia 5 maja 2014 r. Druk zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego został umieszczony w BIP Gminy Jednorożec oraz jest dostępny w Urzędzie. Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem, w formie elektronicznej lub osobiści w Urzędzie Gminy w Jednorożcu (parter, pok. nr 1) w godzinach od 730 do 1530, tel. 29 7517035,  fax 29 7517031  adres poczty elektronicznej: gmina@jednorozec.pl. 
2) Prawo do głosowania przez pełnomocnika 
Wniosek w sprawie sporządzenia aktu pełnomocnictwa  należy złożyć w terminie do dnia 15 maja 2014 r. w Urzędzie Gminy 
w Jednorożcu (parter, pok. nr 1) w godzinach od 730 do 1530, tel. 29 7517035,  fax 29 7517031  adres poczty elektronicznej: gmina@jednorozec.pl. Druk wniosku został umieszczony w BIP Gminy Jednorożec oraz jest dostępny w Urzędzie.

Termin złożenia wójtowi oświadczenia o cofnięciu pełnomocnictwa upływa w dniu 23 maja 2014 r. Po upływie tego terminu oświadczenie takie można złożyć obwodowej komisji wyborczej w dniu głosowania tj. 25 maja 2014 r. pod warunkiem, że pełnomocnik jeszcze nie oddał głosu. 
3) Głosowanie w lokalu wyborczym przy użyciu nakładek do głosowania sporządzonych w alfabecie   Braille’a
Zamiar głosowania przy użyciu nakładek  powinien być zgłoszony Wójtowi Gminy Jednorożec w terminie do dnia 12 maja 
2014 r. Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej w Urzędzie Gminy w Jednorożcu (parter, pok. nr 1) w godzinach od 730 do 1530, tel. 29 7517035,  fax 29 7517031  adres poczty elektronicznej: gmina@jednorozec.pl.
Druk zgłoszenia  został umieszczony w BIP Gminy Jednorożec oraz jest dostępny w Urzędzie. W zgłoszeniu wyborca jest zobowiązany wskazać właściwy dla niego obwód głosowania.

4) Korzystanie z pomocy innej osoby w trakcie głosowania w lokalu wyborczym
Wyborcy niepełnosprawnemu, na jego prośbę, może pomagać w głosowaniu w lokalu wyborczym inna osoba, w tym niepełnoletnia. Pomoc ta może mieć tylko techniczny charakter; nie może ona polegać na sugerowaniu wyborcy sposobu głosowania lub na głosowaniu w zastępstwie tego wyborcy.
Informacja Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 20 stycznia 2014 r. o uprawnieniach wyborców niepełnosprawnych  wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r. została umieszczona w BIP Gminy Jednorożec, rozplakatowana na terenie Gminy Jednorożec oraz wyłożona w Urzędzie Gminy w Jednorożcu (holl - I piętro). 
Na wniosek wyborcy niepełnosprawnego (po podaniu nazwiska, imion oraz adresu stałego zamieszkania) 
Sekretarz Gminy – Lilla Zabielska oraz Zastępca Kierownika USC – Agata Berg przekazują szczegółowe informacje, o których mowa 
w niniejszej informacji Wójta, w godzinach pracy Urzędu tj. od godz. 730 do godz. 1530, w tym telefonicznie: (29) 7517030, 
faksem: 29 7517031, e-mailem: gmina@jednorozec.pl lub w drukowanych materiałach informacyjnych.
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