Jednorożec, dn. 13 kwietnia 2022 r.
ZIR.6220.4.2021
Postanowienie
Wójt Gminy Jednorożec na podstawie art. 108 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.) 
postanawia
nadać rygor natychmiastowej wykonalności decyzji Wójta Gminy Jednorożec nr ZIR.6220.4.2021 
z dnia 11 kwietnia 2022 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie drogi powiatowej nr 3234W Stara Wieś – Chorzele – Krasnosielc 
w km od 14+371 do km 21+937” w miejscowości Małowidz i Połoń (4 436,00 mb) gmina Jednorożec, powiat przasnyski, woj. mazowieckie oraz w miejscowości Przysowy i Brzeski Kołaki (3 130,00 mb), gmina Chorzele, powiat przasnyski, woj. mazowieckie.

Uzasadnienie
W dniu 11 kwietnia 2022 r. Wójt Gminy Jednorożec wydał decyzję znak ZIR.6220.4.2021 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia pn.: „Przebudowie drogi powiatowej nr 3234W Stara Wieś – Chorzele – Krasnosielc w km od 14+371 do km 21+937” 
w miejscowości Małowidz i Połoń (4 436,00 mb) gmina Jednorożec, powiat przasnyski, woj. mazowieckie oraz w miejscowości Przysowy i Brzeski Kołaki (3 130,00 mb), gmina Chorzele, powiat przasnyski, woj. mazowieckie.
Dnia 12 kwietnia 2022 r. do Urzędu Gminy w Jednorożcu wpłynął wniosek Zarządu Powiatu Przasnyskiego, ul. Św. St. Kostki 5, 06-300 Przasnysz z dnia znak: SIiZP.500.7.1.2021.2022 o nadanie w/w decyzji rygoru natychmiastowej wykonalności ze względu na ważny interes społeczny, jak 
i wyjątkowo ważny interes strony.
Zgodnie z art. 108 § 1 Kpa decyzji, od której służy odwołanie, może być nadany rygor natychmiastowej wykonalności, gdy jest to niezbędne ze względu na ochronę zdrowia lub życia ludzkiego albo dla zabezpieczenia gospodarstwa narodowego przed ciężkimi stratami, bądź też ze względu na inny interes społeczny lub wyjątkowo ważny interes strony.
Przedmiotowa inwestycja polegająca na rozbudowie istniejącej drogi powiatowej jest inwestycją celu publicznego jakim jest przebudowa drogi powiatowej nr 3234W Stara Wieś – Chorzele – Krasnosielc (dalej jako „DP 3234W”), wynika z konieczności lepszego połączenia terenów inwestycyjnych Przasnyskiej Strefy Gospodarczej w Chorzelach z drogą krajową nr 57 w m. Chorzele,  miasta Przasnysz oraz pośrednio z drogą wojewódzką nr 544 w m. Krasnosielc.
Standardy techniczne przebudowywanego odcinka DP 3234W zapewnią swobodny dostęp do stref dla transportu towarowego bez ograniczeń nośności i gabarytów. Przebudowa DP 3234W będzie znaczącym czynnikiem sprzyjającym ożywieniu gospodarczemu nie tylko obszaru gminy ale i powiatu, jak też subregionu ostrołęckiego.
Poprawie ulegną także warunki bezpieczeństwa ruchu, zarówno pieszego jak i samochodowego poprzez zmniejszenie ryzyka wypadków. Wybudowane w ramach przebudowy DP 3234W elementy infrastruktury drogowej (chodniki, utwardzone pobocze) poprawią komfort życia mieszkańców na odcinkach terenów zabudowanych. Ponadto planowane przedsięwzięcie w znaczący sposób przyczyni się do skrócenia czasu przejazdu oraz płynności ruchu płynności ruchu pojazdów mechanicznych przez co zmniejszy się emisja hałasu, spalin i pyłów do powietrza. 
Niezależnie od powyższego należy wskazać także na zaistnienie w przedmiotowej sprawie wyjątkowo ważnego interesu strony. 
W niniejszej sprawie zachodzą dwie przesłanki z art. 108 k.p.a.. Pierwszy i generalny, to ważny interes społeczny polegający na realizacji celu publicznego tj. przebudowy drogi publicznej. Drugi cel, to interes strony, zmierzający do podjęcia dalszych działań możliwych do niezwłocznego zakończenia przedsięwzięcia.
Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie
[bookmark: _Hlk100146447]Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ostrołęce, za pośrednictwem Wójta Gminy Jednorożec, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
/-/ Wójt Gminy Jednorożec
Krzysztof Andrzej Iwulski


Otrzymują: 
1. Starosta Powiatu Przasnyskiego,
1. Urząd Miasta i Gminy Chorzele,
1. P. Janusz Rapacki – sołtys sołectwa Brzeski Kołaki,
1. P. Elżbieta Siedlecka – sołtys sołectwa Przysowy,
1. P. Adam Białczak – sołtys sołectwa Małowidz,
1. P. Józef Deptuła– sołtys sołectwa Połoń,
1. tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Jednorożcu,
1. a/a,
1. z uwagi na fakt, iż liczba stron przekroczyła 10 (art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 2373 z póź. zm.), niniejsze zawiadomienie zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jednorożcu oraz na tablicy ogłoszeń sołectwa Brzeski Kołaki, sołectwa Przysowy, sołectwa Małowidz, sołectwa Połoń (za pośrednictwem sołtysa), a także w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
w Jednorożcu.

Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie
ul. H. Sienkiewicza 3, 00 - 015 Warszawa
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przasnyszu
ul. Gołymińska 13, 06-300 Przasnysz
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Zarząd Zlewni w Dębem
Dębe, 05-140 Serock
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Sporządziła/wykonała:
Natalia Tworkowska
Tel. (29) 751-70-39



