

Jednorożec, dnia 21.04.2022 r.
Gmina Jednorożec
ul. Odrodzenia 14
06-323 Jednorożec

Zmiana treści SWZ

Gmina Jednorożec na podstawie art.137 ust. 1 i 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 ze zm.), dokonuje zmiany treści zamówienia publicznego na zadanie pn. Przebudowa dróg gminnych w miejscowości Ulatowo – Pogorzel, gm. Jednorożec.

Nr postępowania: ZIR.271.6.2022


Dokonano następujących zmian w SWZ:

· [bookmark: _Hlk74750260]dokonano zmian SWZ w dziale IX:  PODSTAWY WYKLUCZENIA Z POSTĘPOWANIA 
W punkcie 1 dodaje się ppkt 3) o treści:
„3) wskazanych w art.5k rozporządzenia 833/2014 Rady Unii Europejskiej dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie w brzmieniu nadanym rozporządzeniem 2022/576 w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie”.

· dokonano zmian w formularzu załącznika nr 3 tj. oświadczeniu wykonawcy dotyczącego przesłanek wykluczenia z postępowania o spełnianiu oraz w formularzu załącznika nr 4 oświadczenie/zobowiązanie podmiotu trzeciego.


Uwaga:
Pozostała treść SWZ i jej załączników pozostaje bez zmian.

Wykonawcy są zobowiązani do przygotowania oferty z uwzględnieniem zmian wprowadzonych do SWZ niniejszym dokumentem, który jest obowiązujący 
w przedmiotowym postępowaniu o udzielenie zamówienia.




Wójt Gminy Jednorożec
(-) Krzysztof Andrzej Iwulski

