Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji projektu uchwały w sprawie: "Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023”
 
Konsultacje społeczne Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023” zostały przeprowadzone od 3 do 9 listopada 2022 roku. Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem programu zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy Jednorożec, w Biuletynie Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń w siedzibie i przesłane e-mailem organizacjom pozarządowym oraz podmiotom, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Uwagi do projektu dokumentu można było zgłaszać poprzez formularz uwag do dnia 9 listopada do godz. 15:30.
W wyznaczonym do konsultacji terminie żadna organizacja pozarządowa nie złożyła uwag do projektu "Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023”.
Projekt programu przedłożony zostanie Radzie Gminy Jednorożec w niezmienionym brzmieniu.
 
Wójt Gminy Jednorożec
/-/  Krzysztof Andrzej Iwulski
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