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Jednorożec, dnia 06 czerwca 2023 r.

ZIR.6220.8.2021

DECYZJA
[bookmark: _Hlk105491531]Na podstawie art. 105 – ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j.: Dz. U. z 2023 r., poz. 775 z późniejszymi zmianami), zwaną dalej ustawą kpa,                    po rozpatrzeniu wniosku z dnia 09.05.2022 r. (data wpływu do tutejszego Urzędu 09.05.2023 r.) 
WÓJT GMINY JEDNOROŻEC
umarza
[bookmark: _Hlk134709099]postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz                  z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr 19, położonej w obrębie Żelazna Prywatna” w gminie Jednorożec.

UZASADNIENIE
[bookmark: _Hlk134688784][bookmark: _Hlk134688888]	Wnioskiem z dnia 12 sierpnia 2021 r. (data wpływu do tut. Urzędu –16 sierpnia 2021 r.) Inwestor:  Energia Podlasie Sp. z o.o., ul. Górna 5, 10-040 Olsztyn zwrócił się z prośbą o wydanie decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr 19, położonej w obrębie Żelazna Prywatna” w gminie Jednorożec. Do wniosku dołączono wymagane dokumenty: kartę informacyjną przedsięwzięcia, mapę ewidencyjną terenu objętego wnioskiem, wypis z rejestru gruntów oraz potwierdzenie wykonania opłaty skarbowej za decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
[bookmark: _Hlk43295379]Stosując się do zapisów art. 64 Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko                                     (Dz. U. z 2022 poz. 1029), w dniu 27 września 2021 r. Wójt Gminy Jednorożec zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                          w Przasnyszu oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Ostrołęce z wnioskiem o wydanie opinii, co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i w przypadku takiej potrzeby, co do zakresu raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Ponadto obwieszczeniem znak: ZIR.6220.8.2021 z dnia 27 września 2021 r. zawiadomił strony postępowania o wszczęciu postępowania administracyjnego.


W odpowiedzi na ww. wniosek Dyrektor Zarządu Zlewni w Ostrołęce pismem znak: BI.ZZŚ.5.4360.321.2021.JT z dnia 07 października 2021 r. (data wpływu do tut. Urzędu – 08 października 2021 r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla ww. przedsięwzięcia. Następnie RDOŚ w Warszawie w postanowieniu znak: WOOŚ-I.4220.1597.2021.JC z dnia 18 października 2021 r., stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko oraz określił zakres raportu. Natomiast PPIS                            w Przasnyszu w opinii znak: PPIS-ZNS-712-25/21 z dnia 19 października 2021 r. (data wpływu do tut. Urzędu – 25 października 2021 r.) stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Wójt Gminy Jednorożec, po przeanalizowaniu dokumentów oraz uzyskaniu postanowienia i opinii pomocniczych, postanowieniem znak ZIR.6220.8.2021 z dnia 22 kwietnia 2022 r. nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr 19, położonej w obrębie Żelazna Prywatna”, natomiast w dniu 29 czerwca 2022 r. postanowieniem ZIR.6220.8.2021 zawiesił postępowanie administracyjne w wyżej wymienionej sprawie. 
[bookmark: _Hlk134703534]W dniu 09.05.2023 r. (data wpływu do tut. Urzędu 09.05.2023 r.) Inwestor – Energia Podlasie                    Sp. z o.o., ul. Górna 5, 10-040 Olsztyn zwrócił się z prośbą o wycofanie wniosku o wydanie decyzji                                o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr 19 położonej                                      w obrębie Żelazna Prywatna oraz o zwrot opłaty skarbowej za wydanie ww. decyzji. 
Wójt Gminy Jednorożec pismem znak: ZIR.6220.8.2021 z dnia 11 maja 2023 r. zawiadomił                               o powyższym strony postępowania, informując o możliwości zapoznania się z materiałami                                              i dokumentacją w sprawie oraz terminie do wniesienia sprzeciwu. Zgodnie z treścią art. 105 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 775) organ administracji publicznej może umorzyć postępowanie, jeżeli wystąpi o to strona, na której żądanie postępowanie zostało wszczęte, a nie sprzeciwiają się temu inne strony oraz gdy nie jest to sprzeczne                      z interesem społecznym. W tym przypadku wszystkie trzy warunki zostały spełnione, ponieważ                                o umorzenie postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wystąpił Inwestor, na którego żądanie postępowanie zostało wszczęte, strony nie wniosły sprzeciwu i umorzenie decyzji nie jest sprzeczne z interesem społecznym. W związku z powyższym Wójt Gminy Jednorożec orzekł o umorzeniu przedmiotowego postępowania w całości.


POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Ostrołęce za pośrednictwem Wójta Gminy Jednorożec w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania.
Ponieważ w rozpatrywanym przypadku została wydana decyzja umarzająca postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację opisanego we wniosku przedsięwzięcia, zgodnie z art. 9 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2022 r., poz. 2142 z późn. zm.) dokonana opłata w wysokości 205,00 zł                            (słownie: dwieście pięć złotych) podlega zwrotowi na wniosek Inwestora.







Otrzymują:
1. Inwestor: Energia Podlasie Sp. z o.o., ul. Górna 5, 10-040 Olsztyn
2. Z uwagi na fakt, iż liczba stron przekroczyła 10 (art. 74 ust. 3 – ustawy z dnia 3 października 2008 roku – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j.: Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 z późn. zm.), niniejsza decyzja została podana do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy                          w Jednorożcu oraz na tablicy ogłoszeń sołectwa Żelazna Prywatna (za pośrednictwem sołtysa), a także                   w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Jednorożcu. 
3. aa.


Do wiadomości:
1. REGIONALNA DYREKCJA OCHRONY ŚRODOWISKA w Warszawie, ul. H. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa
2. PAŃSTWOWY POWIATOWY INSPEKTOR SANITARNY w Przasnyszu, ul. Gołymińska 13, 06-300 Przasnysz
3. PAŃSTWOWE GOSPODARSTWO WODNE WODY POLSKIE, Zarząd Zlewni w Ostrołęce, ul. Poznańska 19, 07-409 Ostrołęka




Sporządziła:
Katarzyna Skała, tel. (29) 751 70 39
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