
Jednorożec, dnia 13 października 2023 roku

ZIR.6220.3.2023

Podanie informacji
do publicznej wiadomości
Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                        o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.),
informuję, że
Wójt Gminy Jednorożec w dniu 13 października 2023 r. wydał decyzję  znak: ZIR.6220.3.2023 o środowiskowych  uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Przebudowie drogi gminnej nr 320305W Ulatowo-Pogorzel – Ulatowo-Słabogóra – Ulatowo Dąbrówka” obejmującego działki ewidencyjne nr 118 obręb Ulatowo Pogorzel, nr 42 i 128 obręb Ulatowo Słabogóra,                               gmina Jednorożec, powiat przasnyski, woj. mazowieckie.
Niniejsza decyzja oraz dokumentacja sprawy w tym opinia sanitarna Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przasnyszu, opinia  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie - Dyrektora Zarządu Zlewni w Dębem oraz Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia są do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy w Jednorożcu,                                         ul. Odrodzenia 14, 06-323 Jednorożec (pok. nr 12), tel. (29) 751-70-39, w godz. od 7:30 do 15:30. 
Niniejsza informacja oraz treść przedmiotowej decyzji została podana do publicznej wiadomości w dniu 13 października 2023 r. przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Jednorożcu http://bip.jednorozec.pl/ oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Jednorożec, tablicy ogłoszeń sołectwa Ulatowo Pogorzel, sołectwa Ulatowo Słabogóra oraz sołectwa Ulatowo Dąbrówka (za pośrednictwem sołtysów).
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