Jednorożec, dnia  05 marca 2024 roku
ZIR.6220.3.2022
Podanie informacji
do publicznej wiadomości

Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.),
informuję, że
· Wójt Gminy Jednorożec w  dniu  05 marca 2024 r. wydał decyzję  znak: ZIR.6220.3.2022  
o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach nr ew. 165/1, 165/2, 165/3, 165/4, 165/5, w obrębie ew. Małowidz, Gmina Jednorożec”.
· Niniejsza decyzja oraz dokumentacja sprawy w tym opinia sanitarna Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przasnysz, opinia Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Dyrektora Zarządu Zlewni w Dębem, postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz raport dla przedmiotowego przedsięwzięcia są do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy w Jednorożcu, ul. Odrodzenia 14, 06-323 Jednorożec (pok. Nr 12), tel. (29) 751-70-39, w godz. od 7:30 do 15:30. 
· Treść przedmiotowej decyzji udostępnia się na okres 14 dni na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jednorożec.

Niniejsza informacja została podana do publicznej wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Jednorożcu http://bip.jednorozec.pl/ oraz wywieszenie na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Jednorożec oraz na tablicy ogłoszeń sołectwa Małowidz (za pośrednictwem sołtysa).
Wójt Gminy Jednorożec
/-/ Krzysztof Andrzej Iwulski


Informację o wydaniu decyzji udostępnia się w Biuletynie 
Informacji Publicznej w dniu 05 marca 2024 r.
Treść decyzji udostępnia się w Biuletynie Informacji 
Publicznej w terminie: 05 marca 2024 r. – 20 marca 2024 r. 

Otrzymują: 
1. P. Adam Białczak – sołtys wsi Małowidz
1. tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Jednorożcu,
1. a/a.
