
PROTOKÓŁ  NR XLI/2014
Z  CZTERDZIESTEJ  PIERWSZEJ  SESJI RADY GMINY
JEDNOROŻEC ODBYTEJ  W  DNIU 30 STYCZNIA 2014  ROKU

Obrady rozpoczęto o godzinie 13-tej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Obradom przewodniczył Pan Sławomir Gadomski – przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec oraz zaproszeni goście zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XLI zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając zaproszonych gości oraz radnych Rady Gminy Jednorożec.
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad sesji, który przedstawiał się następująco:

      1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
      2.  Przyjęcie porządku obrad .
      3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

     3.1  zamiaru  likwidacji instytucji kultury - Gminnego Zespołu  Kultury i Sportu w Jednorożcu;  
  
       4. Zapytania i wnioski.
     5. Zakończenie sesji.     
  
Ad.pkt 1  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach dzisiejszej sesji Rady Gminy uczestniczy 14 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.

Ad.pkt  2.  Przyjęcie porządku obrad .

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad oraz zwrócił sie z zapytaniem, czy są uwagi
bądź  propozycje zmian do przedstawionego prządku obrad, następnie poprosił o  przegłosowanie przedstawionego  porządku  obrad.  W obradach dzisiejszej sesji bierze udział 14 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.  W chwili głosowania na sali obrad było 13 radnych, nie było radnej Pani Anny Radomskiej. W jawnym głosowaniu za przyjęciem przedstawionego porządku obrad  głosowało jednogłośnie 13 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.

Ad.pkt  3.  Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

 3.1  zamiaru  likwidacji instytucji kultury - Gminnego Zespołu  Kultury i Sportu w Jednorożcu;  
 
Przewodniczący obrad poinformował, że uchwała była omawiana, więc zostanie tylko odczytana. Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO – odczytał projekt uchwały, Przewodniczący obrad
zwrócił się do zebranych o zadawanie pytań, a następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały. W obradach dzisiejszej sesji bierze udział 14 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.  W chwili głosowania na sali obrad było 13 radnych, nie było radnej Pani Anny Radomskiej. W jawnym głosowaniu za podjęciem uchwały  głosowało 9 radnych , 4 radnych było przeciw na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
Uchwała Nr XLI/234/2014 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 stycznia 2014 r. w sprawie zamiaru likwidacji instytucji kultury – Gminnego Zespołu Kultury i Sportu w Jednorożcu stanowi załącznik do protokołu.



Ad. pkt 4. Zapytania i wnioski.

    Nie było.
Ad. pkt  5. Zakończenie sesji.     
    
   Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 13.20 przewodniczący Rady Gminy dokonał     
   zamknięcia  obrad  XLI zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec.
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