                                                PROTOKÓŁ  NR  XLVII/2014
              Z  CZTERDZIESTEJ  SIÓDMEJ  ZWYCZAJNEJ  SESJI RADY GMINY
                      JEDNOROŻEC ODBYTEJ  W  DNIU  11 LIPCA 2014  ROKU
Obrady rozpoczęto o godzinie 10-tej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Obradom przewodniczył Pan Sławomir Gadomski – Przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec, sołtysi sołectw Gminy Jednorożec oraz zaproszeni goście zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XLVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając zaproszonych gości, radnych Rady Gminy Jednorożec, sołtysów sołectw Gminy Jednorożec oraz mieszkańców gminy.
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad sesji, który przedstawiał się następująco:
Proponowany porządek obrad:
 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
 2.  Przyjęcie porządku obrad .
 3.  Przyjęcie protokołów z poprzednich dwóch sesji.
 4.  Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie;
   5. Interpelacje i zapytania Radnych.
   6. Wolne wnioski i informacje.
   7. Zakończenie sesji.
Ad pkt 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach dzisiejszej sesji Rady Gminy uczestniczy 13 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
Ad pkt  2.  Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący obrad poinformował, że  dzisiaj  zostaną   przyjęte  protokoły z poprzednich dwóch sesji, ponieważ był krótki okres czasu  od  ostatniej sesji.  Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad i zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi, bądź propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad,  następnie  poprosił o  przegłosowanie   porządku obrad.  W jawnym głosowaniu za przyjęciem przedstawionego porządku obrad głosowało jednogłośnie 13 radnych  uczestniczących w obradach dzisiejszej sesji na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
Ad.pkt 3. Przyjęcie protokołów z poprzednich dwóch sesji.
Protokoły  z ostatnich dwóch  sesji Rady Gminy zwyczajowo były udostępnione zainteresowanym osobom, jak również zostały zamieszczone na stronie internetowej BIP Gminy Jednorożec. Kto z Państwa  jest za przyjęciem protokołów z poprzednich dwóch sesji Rady Gminy bez odczytywania. W jawnym głosowaniu za przyjęciem protokołów  bez odczytywania głosowało jednogłośnie 13 radnych uczestniczących w obradach dzisiejszje sesji  na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
Ad pkt 4.  Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie;
  4.1   zmiany Uchwały Nr XXXIX/228/2013 Rady Gminy Jednorożec z dnia 20 grudnia 2013 roku w  
           sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata  2014- 2024;
Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy.  Przewodniczący obrad zwrócił  się o pytania. Z uwagi na brak pytań odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały.  W dzisiejszej sesji Rady Gminy  uczestniczy 13   radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. W jawnym głosowaniu za podjęciem  w/w uchwały głosowało  11  radnych , wstrzymało się od głosu  2 radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
Uchwała Nr XLVII/273/2014 Rady Gminy Jednorożec z dnia 11 lipca 2014 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/228/2013 Rady Gminy Jednorożec z dnia 20 grudnia 2013 roku w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata  2014- 2024 stanowi załącznik do protokołu.
4.2   zmiany Uchwały Nr XXXIX/229/2013 Rady Gminy Jednorożec z dnia 20 grudnia 2013
          w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec  na 2014  rok;
 Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy.  Przewodniczący   
obrad zwrócił  się o pytania.  Z uwagi na brak pytań odczytał projekt uchwały i  zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały.  W dzisiejszej sesji Rady Gminy  uczestniczy 13   radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. W jawnym głosowaniu za podjęciem  w/w uchwały głosowało  jednogłośnie 13  radnych na stan prawny Rady Gminy 15 radnych.
 Uchwała Nr XLVII/274 /2014 Rady Gminy Jednorożec z dnia 11 czerwca 2014 roku w sprawie    
zmiany Uchwały Nr XXXIX/229/2013 Rady Gminy Jednorożec z dnia 20 grudnia 2013 w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec  na 2014  rok stanowi załącznik do protokołu.
  Ad. pkt 5. Interpelacje i zapytania Radnych.
  Pani Jadwiga Szwarc – Radna- czy jest  wiadomo, kiedy powiat wejdzie na wykonanie drogi   
i  ronda w Jednorożcu.
  Pan Michał Lorenc- Wójt Gminy- jest już po przetargu, wyłoniono firmę Strabag i trwają  prace
przygotowawcze  do rozpoczęcia robót.  Do końca października powiat ma wykonać całe zadanie.
  Ad. pkt  6. Wolne wnioski i informacje.
  Pan Mariusz Kaczyński- Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej -  w odpowiedzi na złożony   
wniosek do Komisji Rewizyjnej  informuję, że zgodnie z opinią radcy prawnego Pana Janusza Gauze wniosek w sprawie przedstawienia wyniku skontrum w Gminnej Bibliotece Publicznej w Jednorożcu powinien być skierowany do Wójta Gminy.
Pan Krzysztof Stancel – Radny - w nawiązaniu do wypowiedzi Pana radnego  Kaczyńskiego, kiedy  Pan radny Prusik zwracał się do Pana Wójta o udostępnienie skontrum, to został skierowany  do Komisji Rewizyjnej.
  Pan  Michał Lorenc – Wójt Gminy -  skontrum zostało zakończone i informacja może być
  upubliczniona.  Jak wróci  Pan  Wojciech Łukaszewski z urlopu ,  to przedstawi tę informcję.
  Pan Sławomir Gadomski – Przewodniczący Rady Gminy- wpłynęło pismo od Wojewody   
Mazowieckiego z którego wynika, że do dnia zakończenia czynności kontrolnych w Urzędzie,  Rada Gminy Jednorożec nie określiła wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części. Obowiązek określenia  wymagań  poprzednio spoczywał na Wójcie Gminy i były ustalone w formie zarządzenia , natomiast obecnie wymagania muszą być okreśłone w formie uchwały.  Pracownik d/s ochrony środowiska  i gospodarki komunalnej przygotowuje w tej sprawie  projekt uchwały.
Ad. pkt  7.  Zakończenie sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 10.35  przewodniczący Rady Gminy dokonał     
zamknięcia  obrad  XLVI I zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec.
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