PROTOKÓŁ Nr XXV/2016

Z  DWUDZIESTEJ PIĄTEJ ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMIN JEDNOROŻEC 
                               ODBYTEJ W DNIU 18  LISTOPADA 2016 r.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum:
Obrady rozpoczęto o godzinie 12 º° w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Jednorożcu.  Obradom przewodniczył Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec, sołtysi sołectw Gminy Jednorożec oraz zaproszone osoby zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając radnych Rady Gminy Jednorożec, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy, zaproszone osoby, sołtysów, Panią z Tygodnika Przasnyskiego  oraz  przybyłych mieszkańców. 
Przewodniczący obrad na podstawie załączonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad.                  

Na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad:

Pani Anna Leśnik – Doradca - prośba do Państwa radnych o zmianę porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad uchwał  nr 4.4 oraz 4.5. To są uchwały, które były omawiane na Komisji przez Pana Dyrektora Gminnego Zespołu Oświaty. Zdaniem Pani mecenas uchwały te nie spełniają wymogów, aby mogły być dzisiaj poddane pod obrady Szanownej Radzie, ponieważ takiego jakby trochę błędu formalnego dopuścił się Pan Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty, ponieważ  informował Państwa radnych o tym, że uzgodnił te uchwały ze związkami zawodowymi, natomiast po sprawdzeniu przez Panią mecenas okazało się, że  uzgadniał te uchwały ze związkami zawodowymi, ale zawarł w piśmie datę, że  będą  one poddawane pod obrady 9 września, co jest uchybieniem, bo nie będą  pod obrady poddawane  9 września tylko w dniu dzisiejszym. Procedura nakazuje zdjąć te uchwały z porządku obrad, uzgodnić ze związkami zawodowymi ponownie i dopiero na następnej sesji wprowadzić do porządku obrad  i je podjąć już  bez żadnych uchybień prawnych. Ponadto przed uchwałą o nr 4.3 w sprawie Statutu Gminnego Zespołu Oświaty w Jednorożcu, ja Państwu radnym rozdałam jeszcze przed rozpoczęciem sesji tę uchwałę, należy wnieść do porządku obrad uchwałę w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi szkołom i placówkom oświatowym funkcjonującym na terenie Gminy Jednorożec i dopiero po podjęciu tej uchwały przez Państwa, będziecie Państwo mogli podejmować uchwałę w sprawie nadania tej jednostce statutu, bo samo nadanie statutu nowej jednostce, a nie  utworzenie tej nowej jednostki też byłoby błędem formalnym. Stąd też prośba do Państwa radnych, abyście Państwo  wyrazili  zgodę na zmianę porządku obrad. Za zaistniałe okoliczności przepraszam, aczkolwiek nie zaistniały one z mojej przyczyny.
Pan Sławomir Gadomski – radny -  to znaczy co , tworzymy nową jednostkę? Czy to będzie nowa nazwa?.
Pani Anna Leśnik – Doradca -  przekształcamy tylko GZO. Ten Gminny Zespół Oświaty, który teraz funkcjonuje, funkcjonuje  na podstawie ustawy o systemie oświaty, natomiast   musi funkcjonować  na podstawie art.10 a ustawy o samorządzie gminnym i ta podstawa prawna powoduje, że musimy podjąć uchwałę w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi na tej nowej podstawie  prawnej. Ta jednostka będzie się nazywała tak samo, pracownicy będą w niej zatrudnieni ci sami, ale pod względem formalnym musimy  zapewnić, aby ona  funkcjonowała na podstawie innej podstawy prawnej niż dotychczas. W kolejności odczytam Państwu tę uchwałę i będziecie Państwo radni  nad nią dyskutować, bo  nie była ona przedstawiana  na Komisji, ale to nie z mojej winy.

Przewodniczący obrad przedstawił po zmianach nowy porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji;

4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1. zmieniająca Uchwałę Nr XV/87/2015Rady Gminy Jednorożec z dnia 22 grudnia

       2015 r w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 

       2016-2026;

4.2. zmieniająca Uchwałę Nr XV/88/2015 Rady Gminy  Jednorożec z dnia 22 grudnia

       2015 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec na 2016 r;

4.3. zapewnienia wspólnej obsługi szkołom i placówkom oświatowym funkcjonującym

       na   terenie Gminy Jednorożec;

4.4 ,,Statutu Gminnego Zespołu Oświaty w  Jednorożcu”;

4.5. ,,Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz

        Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jednorożec  na rok 2017 .”;

4.6. Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jednorożec na lata 2017-2019”; 

4.7. Rocznego Programu Współpracy Samorządu Gminy Jednorożec z organizacjami

       pozarządowymi oraz podmiotami, o których  mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 

        kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie , na 2017 rok;

4.8. określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy

       Jednorożec oraz wprowadzenia zwolnień;

4.9. określenia stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy

       Jednorożec.
5. Interpelacje i zapytania Radnych;

6. Wolne wnioski i informacje;
7.  Zakończenie sesji.
W jawnym głosowaniu przystąpiono do przegłosowania przedstawionego porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. Za porządkiem obrad wraz z wprowadzonymi zmianami głosowało 14 radnych obecnych na posiedzeniu na na stan prawny 15 radnych. Rada Gminy głosami 14 -za, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 przyjęła nowy porządek obrad. 

Przewodniczący obrad stwierdził przyjęcie porządku obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Przewodniczący obrad - ustalone zostało, że nie odczytujemy protokołu z obrad poprzedniej sesji. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Jeśli nie ma, czy jesteście Państwo za przyjęciem protokołu bez odczytywania? W jawnym głosowaniu za przyjęciem protokołu z XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec bez odczytywania głosowało 14 radnych jednogłośnie obecnych na posiedzeniu, na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. 
Przewodniczący obrad  stwierdził przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji .
Ad.4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1.  zmieniająca Uchwałę Nr XV/87/2015 Rady Gminy Jednorożec z dnia 22 grudnia 2015 r. sprawie ,,Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2016-2026 '';

Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy - przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały. Czy są pytania? Pani Magdalena Kucińska -Skarbnik Gminy  odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań  Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXV/131/2016 zmieniającą Uchwałę Nr XV/87/2015 Rady Gminy Jednorożec z dnia 22 grudnia 2015 r. w   sprawie ,,Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2016-2026''.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.2. zmieniająca Uchwałę Nr XV/88/2015 Rady Gminy Jednorożec z dnia 22 grudnia

2015 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec na 2016 r; 
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy - odczytała uzasadnienie do projektu uchwały. Czy są pytania? Pani Magdalena Kucińska -Skarbnik Gminy  odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 -za, przeciwnych -0, wstrzymujących -0 podjęła Uchwałę Nr XXV/132/2016 zmieniającą Uchwałę Nr XV/88/2015 Rady Gminy Jednorożec z dnia 22 grudnia 2015 r. w   sprawie ,,Uchwały budżetowej  Gminy Jednorożec na  2016 rok”.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.3. zapewnienia wspólnej obsługi szkołom i placówkom oświatowym funkcjonującym  na   terenie Gminy Jednorożec;
Pani Anna Leśnik – Doradca – odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 -za, przeciwnych -0, wstrzymujących -0 podjęła Uchwałę Nr XXV/133/2016 w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi szkołom i placówkom oświatowym funkcjonującym  na   terenie Gminy Jednorożec.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
Pan Sławomir Gadomski – radny – do tej uchwały, co została podjęta. Od 1 stycznia 2017 r. uchwała ta będzie obowiązywała, a  jest, że wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
Pani Anna Leśnik – Doradca –  od 1 stycznia 2017 roku będzie funkcjonowała wspólna obsługa dla szkół i placówek oświatowych, a żebyśmy mogli przekształcać tę  jednostkę  i przydzielać nowe zadania tej jednostce, zawierać porozumienia, to jest zasadne,  aby uchwała już weszła w życie. 
4. ,,Statutu Gminnego Zespołu Oświaty w  Jednorożcu”;
Pani Anna Leśnik – Doradca  - w tej uchwale są  trzy drobne zmiany, przeczytam  Państwu te zmiany. W treści samej uchwały w § 4 należy dopisać  z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2017 r. W załączniku do uchwały, czyli w statucie, w § 2 pkt 6 tam gdzie macie Państwo kropki poproszę o uzupełnienie nr uchwały  i dnia 18 listopada 2016 roku tej uchwały, którą przed chwilką Państwo podjęliście, w § 9 pkt 22  dopisanie   oraz przygotowywanie danych i sporządzanie Systemu Informacji Oświatowej oraz w § 11 ust. 2 skreślamy słowa przez Dyrektora, a dodajemy przez Wójta Gminy Jednorożec, reszta statutu pozostaje bez zmian. 

Po przedstawieniu zmian Pani Anna Leśnik – Doradca  odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXV/134/2016 w sprawie ,,Statutu Gminnego Zespołu Oświaty w  Jednorożcu”.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.

4.5. ,,Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jednorożec na  rok 2017 '';
Pani Alicja Kamińska – Kierownik OPS – ustawa nakłada na gminę obowiązek uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracją społeczną osób uzależnionych od alkoholu należy do zadań własnych gminy. Na wspólnym posiedzeniu Komisji był Pan Jacek Gołębiowski i przedstawiał  Państwu Program. 

Pani Alicja Kamińska przedstawiła główne założenia Programu, następnie odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem  pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXV/135/2016 w sprawie ,,Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jednorożec  na  rok 2017 ''.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.6. ,,Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jednorożec na lata 2017-2019''. 
Pani Alicja Kamińska – Kierownik OPS – realizacja Programu Wspierania Rodziny jest zadaniem Gminy. Głównym celem programu jest stworzenie warunków do prawidłowego wypełniania przez rodziny funkcji opiekuńczo- wychowawczych. Ma to na celu wsparcie osób i rodzin, które wymagają pomocy i mają kryzys w wychowaniu dzieci, aby  te dzieci pozostały w rodzinach biologicznych. Do tej pory ponosimy koszty za 1 dziecko z naszej gminy, to są duże koszty. Obecnie 15 rodzin z  naszej gminy korzysta z usług asystenta rodziny, którego zatrudniamy na umowę zlecenie. Wystąpiliśmy o środki na asystenta rodziny, mam nadzieję, że od przyszłego roku zatrudnimy asystenta na etat. Inne formy pomocy to podejmowanie działań  profilaktycznych sprzyjających umacnianiu rodziny, wspieranie rodzin dysfunkcyjnych oraz podejmowanie i koordynacja działań na rzecz powrotu dziecka do rodziny biologicznej. Sprawozdanie z  tego Programu będziemy składali do 31 marca każdego roku, za rok ubiegły, a więc będziecie Państwo poinformowani jak sytuacja wygląda. Jeżeli nie ma pytań odczytam projekt uchwały. Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXV/136/2016 w sprawie ,,Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jednorożec na lata 2017-2019 ''.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.7. Rocznego Programu Współpracy Samorządu Gminy Jednorożec z

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których  mowa w art.3 ust.3 

ustawy z dnia 24  kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie, na 2017 rok;
Pani Anna Leśnik – Doradca - Pani Eugenia na Komisjach wspólnych referowała Państwu Program Współpracy Samorządu z organizacjami pozarządowymi. Jest on analogiczny do ubiegłego roku. Istnieje obowiązek uchwalenia Programu przez Radę Gminy. Uchwalany jest po to, żeby organizacje pozarządowe mogły skorzystać ze środków publicznych. Pokłosiem tego będą organizowane konkursy. Nie wiem, czy Pani Eugenia zwracała Państwu uwagę na podstawę  prawną, zmienił się tu tylko publikator, ustawa jest ta sama o samorządzie gminnym. Pani Anna Leśnik odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXV/137/2016 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Samorządu Gminy Jednorożec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których  mowa w art.3 ust.3  ustawy z dnia 24  kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2017 rok.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.8. określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy

Jednorożec oraz wprowadzenia zwolnień;
Pani Lilla Zabielska – inspektor – projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji. Proponuje się podwyższyć stawki podatku od gruntów i od budynków o 3 grosze, podwyżka podatku nie spowoduje przekroczenia maksymalnych stawek podatku, natomiast od pozostałych w pkt 5  lit. a ,b i c padły propozycje na Komisji i  tak jak zaproponowano, w pkt 5 lit. a i c pozostaje bez zmian 3,90, a  w pkt 5  lit.b podlegających uprzednio zwolnieniu, a obecnie niewykorzystywanych rolniczo podwyższa się o 4 grosze, to będzie 0,45, ale propozycja była inna. Pani Lilla Zabielska odczytała projekt uchwały.
Pan Sławomir Gadomski – radny – małe sprostowanie. Pani Lilla powiedziała, że  podwyższa  się  o 4 grosze stawkę podatku za budynki porolne. Stawka podatku wzrosła  o 4 grosze, ale to nie  było podniesienie, tylko wynik negocjacji między Panem Wójtem, a Radą, bo Pan Wójt  proponował  stawkę 2 złote za budynki porolne.  

Po wyczerpaniu pytań  Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych głosami 14 -za, przeciwnych -0, wstrzymujących -0 podjęła Uchwałę Nr XXV/138/2016 w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Jednorożec oraz wprowadzenia zwolnień.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.9. określenia stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy

Jednorożec;

Pani Lilla Zabielska – inspektor – jest propozycja podwyższenia stawek podatku o 2 %, ponieważ na terenie naszej Gminy stawki podatku od środków transportowych nie były podwyższane od 4 lat, obowiązywały takie same w latach 2013-2016. Minimalne stawki podatku od środków transportowych obowiązujące w 2017 roku pozostały na poziomie z 2016 r. Stawki podatku po podwyższeniu o 2 % nie będą przekraczały maksymalnych stawek określonych w obwieszczeniu Ministra Finansów. Zrobiliśmy analizę porównawczą stawek, którą przedstawiłam Państwu   na wspólnym posiedzeniu Komisji i nasze stawki nie odbiegają od stawek obowiązujących  w gminach sąsiednich. Pani Lilla Zabielska odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań  Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych w chwili glosowania na posiedzeniu 13 radnych głosami 13 - za, przeciwnych - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę NrXXV/139/2016  w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Jednorożec.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.

Ad.5. Interpelacje i zapytania Radnych;

Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady  Gminy –  proszę jeszcze powiedzieć o podatku rolnym i leśnym .

Pani Lilla Zabielska – inspektor – nie podjęto uchwały na podatek rolny , ponieważ stawka ustawowa  podatku rolnego na 2017 r. oraz stawka proponowana są takie same i wynoszą 52,44 zł. Po przyjęciu tej stawki podatek rolny z ha przeliczeniowego w 2017 roku wynosił będzie 131,10  zł  dla rolników  z 1 ha przeliczeniowego  i będzie niższy o 3,275 zł. do roku 2016, natomiast  podatek z 1 ha fizycznego wynosił będzie 262,20 zł.  pozostali podatnicy i będzie niższy o 6,55 zł. do roku 2016. W przypadku akceptacji  ustawowej stawki  nie podejmuje się uchwały o obniżeniu. Taka sama sytuacja występuje w podatku leśnym. Stawka ustawowa podatku leśnego na 2017 r. oraz stawka proponowana wynoszą 191,01 zł., po przyjęciu tej stawki podatek leśny z 1 ha fizycznego w 2017 roku   wynosił  będzie 42,02 zł. i będzie niższy o 0,17 zł. z 1 ha  w porównaniu do roku 2016 . W przypadku akceptacji stawki ustawowej  nie podejmujemy  uchwały o obniżeniu.  Czy są jakieś pytania?  Brak pytań.

Ad. 6. Wolne wnioski i informacje;

Pani  Małgorzata Kardaś – radna  - 25-27 listopada w Nadarzynie są organizowane targi rolnicze. Będą różnego rodzaju wystawy, można wejść i pooglądać  oraz występy zespołów  za darmo. Jak  Państwo będziecie zainteresowani wyjazdem, to proszę o zgłoszenia do sekretariatu Urzędu. Proponujemy Państwu wycieczkę na jeden dzień w tamtą stronę i z powrotem. 
Mieszkanka  - w swojej wypowiedzi poruszyła kilka spraw:

-  poinformowała, że w niedzielę będzie organizowana pod patronatem Prezydenta i Pani
   Prezydentowej uroczystość 150-lecia kół i organizacji rolniczych, 
-  podziękowała Wójtowi Gminy w imieniu rolników, że jest pogłębiana Rzędówka,

-  podziękowała Radzie oraz Wójtowi Gminy  za dokończone inwestycje,

-  prosiła  Wójta chociaż o przyczepę żwiru na drogę gminną, ponieważ jeździ tam
   ciężki  sprzęt, doły są porobione i  trzeba zasypać,

-  zwracała uwagę, że jako organizacja nie mają gdzie się spotykać, ponieważ w piwnicy
   Urzędu jest elegancko, ale nie dla organizacji. Jest ich 30 osób, mają dużo dobytku i nie 
   mają gdzie tego wszystkiego pomieścić, 

-  czy była ekspertyza budynku na ulicy  Długiej, że nie nadaje się do remontu oraz
   dlaczego nie wykupiono budynku od GS-u ,  tylko poszło wszystko w prywatne ręce.

  Może od tej Pani  można wykupić, to proszę się zastanowić,  żeby nie było przegapione, 
- schodzimy na łatwiznę, dlaczego w takie święto  narodowe nie zrobimy uroczystości
   wieczorem, mamy przecież takie piękne sale. Pochwaliła zespół ,,Kalina”, jak  było 
   na  sali, to rozdawały kartki dla ludzi  i wszyscy śpiewali. To nie tylko  uroczystość  dla 
   nas, dla  tych co do kościoła chodzą. Bardzo ładnie było w kościele, ale  skromniutka 
   uroczystość. Dlaczego nie  ma kontaktu z nami, my też  chcielibyśmy się  pokazać. 
   Na 100 -lecie Parafii, nie było  żadnego zaproszenia dla ludzi.
Pan Krzysztof Stancel - Wójt Gminy – poruszyła Pani kilka elementów w swoim wystąpieniu. Nie było żadnych pomieszczeń dla organizacji pozarządowych, teraz jest pomieszczenie na dole w Urzędzie, nikt nie narzeka, tylko Pani. Mówiłem wcześniej, że buduje się budynek remizy w Jednorożcu, tam będą pomieszczenia dla wszystkich organizacji pozarządowych. Nie ma mowy o remoncie budynku przy ul Długiej, ekspertyzy jako takiej nie było, ten budynek się rozpada, wypowiadali się budowlańcy, że nie nadaje się do remontu, budynek jest do rozbiórki. Orzyc i ten rów nr 25  Rzędówka należy do Zarządu melioracji i to oni pogłębiają. Drogi staramy się systematycznie  poprawiać. Co do GS-u  to był taki moment, że chcieli nam oddać za symboliczne pieniądze, ale trafił się inwestor i sprzedali. Chciałem nawet  przejąć z dwoma pracownikami, ale żeby nie było tak jak ten budynek naprzeciwko szkoły, mówiliśmy  o tym szczegółowo na Komisjach, żeby remontować, to są duże koszty,  nadaje się do sprzedaży. Co do obchodów 11 listopada, to święto cykliczne, oczekuję propozycji od Pani na drugi rok, liczę na współpracę. Obchody 11 listopada były przygotowane najlepiej w powiecie. Pani Dyrektor Bonalska dopięła to wszystko na ostatni guzik. Na 100 -lecie Parafii były powiadomienia dla mieszkańców tak jak o zwyczajnej  sesji . Jeżeli jest uroczystość w kościele, to ksiądz ogłasza. 
Mieszkaniec- czy Pan Wójt pozyskał środki na ulicę Jasną i Leśną?
Pan Krzysztof  Stancel  - Wójt Gminy– składaliśmy wniosek na utrzymanie tych ulic, jednak nie otrzymaliśmy wsparcia. 
Mieszkaniec – tylu pracowników Pan nowych przyjmuje. Panie Wójcie sprowadza Pan ludzi z innego terenu, czy u nas nie ma ludzi wykształconych na terenie Gminy,  żadnych oszczędności nie ma . 
Pan Krzysztof  Stancel – Wójt Gminy  – mów Pan krótko tu chodzi o to, żeby zatrudnić Pana  córkę. Nie ma  zakazu zatrudniania ludzi z innego terenu.
Mieszkaniec –  Panie Wójcie tu nie chodzi o moją córkę, bo nie mógłbym być wtedy w opozycji do Pana. Co się stało, że  w ciągu 15 minut zginęły gazety ze sklepu, żeby ludzie  nie wiedzieli, że Pan zarabia 150 tysięcy złotych rocznie Ja zobowiązuję się roznieść ludziom te gazety za darmo.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy - rozeszły się. Jest  przedstawiciel prasy to możecie sobie ustalić. Pani Ferenc mówiła o wyjeździe, będzie to wyjazd odpłatny. Jeżeli będzie więcej  osób to będzie mniejszy koszt od osoby.
Mieszkaniec- jeszcze jedno Panie Wójcie, mamy sekretarza czy nie, bo Przewodniczący wita sekretarza.
Pan Krzysztof  Stancel – Wójt Gminy - Pani Anna Leśnik pracuje jako doradca, a nie sekretarz. Przewodniczący błędnie prezentuje.
Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – Pani Anna Leśnik wykonuje obowiązki sekretarza i dlatego witam jako sekretarz.
Pan Robert Krzemiński – Kierownik Posterunku Policji w Jednorożcu-  czy planowany jest  remont tego naszego budynku przy odrodzenia 6. Gmina przejęła ten budynek i  trzeba  teraz coś z tym zrobić ?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – ktoś dobrze pomyślał, żeby zrzucić to zadanie  na samorządy. W większości, gdzie w gminach są posterunki, to są stare budynki, zrzucili to zadanie i zeszli z kosztów. Będziemy starali się remontować, ale mamy w planach remontowych 2018/2019 roku. Będziemy wykonywać takie remonty bieżące, jak z tym kominem. Nasze zasoby finansowe nie pozwalają w pierwszej kolejności tego remontować.
Pan Sławomir Gadomski – radny – jednym z  argumentów, żeby był komisariat w gminie, to było przejęcie budynku. Prawdopodobnie gdyby nie był przejęty ten budynek byśmy podlegali pod Chorzele, albo pod Przasnysz, bo komenda główna, albo komendy wojewódzkie takie małe komisariaty likwidowały.
Pan Robert Krzemiński- Kierownik Posterunku Policji w Jednorożcu - może dałoby się gdzieś wygospodarować pomieszczenie. Nie musi posterunek się mieścić na odrodzenia 6.
Pan  Janusz Mizerek-Przewodniczący Rady Gminy - na pewno jakieś rozwiązanie się znajdzie. 
Mieszkaniec -  Panie Wójcie to  gmina Jednorożec ma sekretarza, czy nie ma ?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – nie ma sekretarza.
Ad. 7.  Zakończenie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za obecność i o godz. 14 20 zamknął XXV zwyczajną sesję Rady Gminy Jednorożec.
 Protokołowała                                                                        Przewodniczący Rady Gminy  
 B.Krysiak:                                                                                         /-/ Janusz Mizerek
