                                             PROTOKÓŁ NR XXVII/2017
            Z  DWUDZIESTEJ SIÓDMEJ ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY      
  
JEDNOROŻEC ODBYTEJ W DNIU 19 STYCZNIA 2017 r.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad:
Obrady rozpoczęto o godzinie 10 º° w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Jednorożcu.  Obradom przewodniczył Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec, sołtysi sołectw Gminy Jednorożec oraz zaproszone osoby zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając radnych Rady Gminy Jednorożec, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Doradcę Wójta, Pana Starostę Zenona Szczepankowskiego, radnego powiatowego Pana Dariusza Wilgę, sołtysów, Pana z Kuriera Przasnyskiego oraz  przybyłych mieszkańców.  
Przewodniczący obrad na podstawie załączonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad.                  

Na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad:
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji;
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
  4.1.zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/142/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30
        grudnia 2016 r .w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec 

        na lata 2017-2026;

  4.2.zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy  Jednorożec z dnia 30

        grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec na 

        2017 r;

  4.3.trybu udzielania i rozliczania dotacji dla  przedszkoli, innych form wychowania

        przedszkolnego, szkół i placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy 

        Jednorożec przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż Gmina Jednorożec oraz 

        trybu i zakresu kontroli prawidłowości  ich pobrania i  wykorzystywania; 

  4.4 w sprawie wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w

        wieku do lat 5; 
5. Interpelacje i zapytania Radnych;

6. Wolne wnioski i informacje;
7. Zakończenie sesji.
Przewodniczący obrad poinformował, że w pkt. 6. Wolne wnioski i informacje Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO  przedstawi Sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. W związku z brakiem uwag  w jawnym głosowaniu przystąpiono do przegłosowania przedstawionego porządku obrad. Za porządkiem obrad głosowało 15 radnych uczestniczących w obradach dzisiejszej sesji na stan prawny 15 radnych. Rada Gminy głosami 15- za, przeciw- 0, wstrzymujących - 0  przyjęła porządek obrad.
Przewodniczący obrad stwierdził przyjęcie porządku obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Przewodniczący obrad - ustalone zostało, że nie odczytujemy protokołu z obrad poprzedniej sesji. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Jeśli nie ma, czy jesteście Państwo za przyjęciem protokołu bez odczytywania? W jawnym głosowaniu za przyjęciem protokołu z XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec bez odczytywania głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących – 1  na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. 
Przewodniczący obrad  stwierdził przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Ad.4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1.  zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/142/2016  z dnia 30 grudnia 2016 r .w sprawie

        Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec  na lata 2017-2026;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy - przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały. Czy są pytania? 
Pan Mieczysław Opalach – radny – czy to chodzi o zmniejszenie na ten wodociąg w Olszewce i nic nie będzie się działo?.
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – będzie się działo, ale w późniejszym terminie i będziemy wtedy  zasilali.
Pan Sławomir Gadomski – radny -  20 dni temu podejmowaliśmy wieloletnią prognozę finansową wraz z  budżetem  na 2017 rok, wyznaczyliśmy sobie jakąś kwotę  na gospodarkę wodno- ściekową i po 20 dniach zdejmujemy  100.000,00 zł i przekładamy  na 2018 i 2019 rok. Praktycznie większość inwestycji przekładana jest na lata następne, kiedy my już nie będziemy urzędować. 
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – jeśli otrzymamy dofinansowanie to i tak, okres realizacji tego zadania oraz finansowanie ulegnie zmianie. Jeśli chodzi o zmniejszenie, to wynika to z tego, że w końcówce grudnia podpisaliśmy aneks na ul. Zieloną do umowy o dofinansowanie z PROW i z czegoś musimy zdjąć. Jak pojawią się później  wolne środki to będziemy uzupełniali.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy - wszystkie samorządy łącznie z powiatem dokonują zmian, czy to w ciągu 20 dni, czy w późniejszym terminie ale te zmiany prowadzone są cały czas. 

Pani Magdalena Kucińska - Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych głosami 12 - za, przeciw - 0, wstrzymujących - 3 podjęła Uchwałę Nr XXVII/149/2017 zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/142/2016 z dnia 30 grudnia 2016 roku w sprawie ,,Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2017-2026''.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.2. zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy  Jednorożec z dnia 30
  grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Jednorożec 

  na   2017 r;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy - odczytała uzasadnienie do projektu uchwały. Czy są pytania? Pani Magdalena Kucińska - Skarbnik Gminy  odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych głosami 13 - za, przeciw - 0, wstrzymujących - 2 podjęła Uchwałę Nr XXVII/150/2017 zmieniającą Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 roku  w sprawie ,,Budżetu Gminy Jednorożec na  rok 2017 ”.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.3. trybu udzielania i rozliczania dotacji dla  przedszkoli, innych form wychowania
przedszkolnego, szkół i placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy 

Jednorożec przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż Gmina Jednorożec oraz 
trybu i zakresu kontroli prawidłowości  ich pobrania i  wykorzystywania; 
Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO - projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji. W projekcie uchwały zawarto ustalenia ostatniej nowelizacji ustawy o systemie oświaty. Chodzi o dostosowanie uchwały do obowiązującego stanu prawnego. Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO odczytał projekt uchwały.
W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych głosami 15 - za, przeciw - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXVII/151/2017 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla  przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół i placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Jednorożec przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż Gmina Jednorożec oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.4 w sprawie wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5.
Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO – kolejny  projekt uchwały dotyczy znowelizowanej ustawy o systemie oświaty. W związku z tym, że dzieci 6 – letnie podlegają subwencji oświatowej, opłata za korzystanie z wychowania przedszkolnego dotyczy dzieci w wieku do lat 5. Pan Wojciech Łukaszewski – Dyrektor GZO odczytał projekt uchwały.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych głosami 15 - za, przeciw - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXVII/152/2017 w sprawie wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
Ad.5. Interpelacje i zapytania Radnych;

Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję Panu staroście za przybycie i poprosimy o zabranie głosu.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – złożył życzenia noworoczne całej społeczności Gminy Jednorożec i władzom Gminy.
Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – w imieniu wszystkich złożył życzenia noworoczne Panu Staroście.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – w grudniu 2016 roku uchwaliliśmy uchwałę budżetową, ponad 53 mln.zł. mamy przeznaczone na inwestycje, około 12 mln. zł. planujemy wydać na Gminę Jednorożec.  Mamy zapewnione środki  na przebudowę drogi  Lipa – Krępa Stara oraz musimy pozyskać jeszcze pewne środki. Chcielibyśmy także poprawić ciąg drogowy z przebudową mostu tego najbliżej Olszewki. W związku z wejściem ustawy o podatku Vat będziemy musieli obsługę administracyjno-finansową Liceum Ogólnokształcącego w Jednorożcu przenieść do Centrum Usług Wspólnych w Przasnyszu. Od 1 stycznia 2017 r.  nasze rozliczenia będą teraz musiały przechodzić przez tę  jednostkę i to Centrum będzie teraz  rozliczało. Pewnie czytaliście Państwo o tym, że wdrożona została procedura, jeśli chodzi o linię  kolejową,  jest to bardzo duży projekt. Linia jeśli chodzi o trasę Ostrołęka, Tłuszcz do Warszawy oraz inne połączenia będzie modernizowana. Będziemy rozmawiali o tym, żeby w Parciakach powstała stacja pośrednia z bocznym torem, w Chorzelach  to już wcześniej zostało zrobione, jest bocznica. Linia uatrakcyjni nasz teren pod względem inwestycyjnym, również dla przedsiębiorczości będzie jako wsparcie transportowe. Zainteresowanie strefą jest spore, powstała w Chorzelach strefa jest bardzo młoda, ale zainteresowanie jest, będą powstawały miejsca pracy. Atrakcyjność terenu polepszy się  wraz z gazociągiem, który będzie budowany. Gmina Jednorożec podpisała porozumienie, a zbieranie deklaracji, które Pan Wójt zbiera nic nie kosztuje, ale daje możliwość spółce gazowej występować o pieniądze unijne. Samo podpisanie deklaracji nie rodzi żadnego zobowiązania dla Państwa, ludzie obawiają się, że jak podpiszą deklarację, to przyjdzie komornik i będzie chciał pieniądze. Jak spotykamy się na posiedzeniu Funkcjonalnego Obszaru Królewieckiego  to wyjaśniamy jak to wygląda, ale to jest wąskie grono osób. Na dzień dzisiejszy podpisując taką deklarację, to jest szansa dla nas na podłączenie się  później do sieci, dlatego apel do Państwa, abyśmy włączyli się  i tłumaczyli ludziom, abyśmy stwarzali sobie  taką możliwość podłączenia do sieci, ale  nie konieczność, kto zechce później to się podłączy, a kto nie zechce to nikt nikogo nie zmusi. Na dzień dzisiejszy podpisanie deklaracji nie rości  żadnego zobowiązania. PGE robił dobrą robotę w zakresie prawidłowego napięcia, Gmina Jednorożec też jest w to włączona. Tworzy się reforma zdrowia, na razie szpital funkcjonuje dobrze, nie ma długów. Po reformie szpitale będą miały tylko 4 oddziały, mamy teraz 11 oddziałów, chcemy dotrzeć w tej sprawie do rządzących i jeśli jest sprzęt i kadra, to niech tak pozostanie, ale jak będzie to zobaczymy. Składamy ogromne projekty pod środki unijne i pozyskujemy duże pieniądze co roku, nie ma drugiego takiego samorządu. Wychodzimy na I miejsce: w wydatkach na mieszkańca, inwestycjach na mieszkańca. Mamy tylko najmniejsze dochody na mieszkańca. Dziękuję Gminie Jednorożec za wsparcie  naszych działań powiatowych, sami też  się rozwijacie. 
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy -  o tym wszystkim o czym rozmawiamy na spotkaniach w Przasnyszu, staram się na bieżąco Państwa  informować. Zebranie, które się u nas odbyło, to było bardzo małe zainteresowanie tym gazem. Spółka jak rozmawialiśmy o tym wiosną to przedstawili nam takie same suche, sztywne liczby, nie było mowy o dofinansowaniu zewnętrznym, dopiero teraz jesienią mamy pewną  elastyczność z ich strony i jest mowa o dofinansowaniu. Będziemy musieli te ankiety zbierać  i powtarzać, że sytuacja teraz się zmieniła. Kwestia gazyfikacji to w dalszym ciągu jest temat otwarty. Informowałem też Państwa o szkole branżowej, że mamy zielone światło od Pana Starosty. Chciałem jeszcze prosić Pana Starostę o dwa słowa ewentualnego powstania  szkoły branżowej  na naszym terenie.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – rozmawialiśmy o tym, ale do tej pory mieliście słabe warunki lokalowe w Jednorożcu, teraz te warunki lokalowe macie znakomite, będą też likwidowane gimnazja, pewnie się jakieś miejsca zwolnią w szkole. Oczywiście, że będę za tym, nie będę blokował, jako radni też jesteście za tym, chociaż to tworzy trochę konkurencję dla Przasnysza, ale tłumaczę dyrektorom, że konkurować nie będziemy, musimy sobie pomagać. Zaangażowanie Gminy będzie też bardzo potrzebne, trzeba zorganizować spotkanie, pomyśleć o kierunku nauczania, czy będą chętni, trzeba znaleźć kadrę, ustalić praktykę, czy znajdą  się przedsiębiorcy, którzy zadeklarują się przyjąć na staże. Jeżeli doprowadzicie do tego, że jest szansa, będę wiedzieć, że macie chętnych uczniów, znajdą się wykładowcy, znajdą się firmy chętne przyjąć na staże, jeżeli będzie z Waszej strony zgodna deklaracja, to światło jest zielone, jestem za tym.
Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – chciałem podziękować Panu Staroście za współpracę i pomoc naszej Gminie, za te wszystkie  realizowane inwestycje. Jako Gmina też z tej strefy gospodarczej w Chorzelach skorzystamy i z tej linii kolejowej w Parciakach. Będziemy się starali, żeby ta szkoła branżowa powstała. Myślę, że Pan Starosta zrobi wszystko, żeby  szkoła branżowa  w Jednorożcu powstała. 
Pan Krzysztof Grabowski – sołtys - dziękuję Panu Staroście za przebudowę mostu na rzecze Orzyc. Mieszkańcy chcieliby, aby przebudować całą drogę.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – będziemy się starali.
Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – radny z Bud Rządowych informował  nas o stanie drogi powiatowej do Bud Rządowych, tam korzenie z drzew wrastają pod drogę, robią się wyboje, pęka  asfalt. Trzeba coś z tym zrobić.
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – rozmawiałem z Panem Nadleśniczym z Nadleśnictwa Parciaki  i jest taka szansa, żeby dogadać się z Nadleśnictwem. Nadleśnictwo jest skłonne usunąć te drzewa, wyrwać karpy. Pan Nadleśniczy był skłonny, żeby 50/50 podzielić się kosztami i wspólnymi siłami  poprawić tę drogę. Powiedziałem, że mieszkańcy na pewno się zgłoszą. Nadleśnictwo wcześniej musi zrobić plan wycinki, później będą tam nasadzenia i małe drzewka mogą tam rosnąć. 
Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – my byliśmy w Nadleśnictwie.
Pani……………. -  mieszkanka Gminy – Panie Starosto czy z tych pieniędzy przeznaczonych  na Gminę, będzie można przeznaczyć na ten stary budynek Gminy, żeby go wyremontować. Dostaliśmy pismo z Gminy, że ten budynek nie nadaje się do remontu. Chciałybyśmy tam zrobić izbę regionalną, takie muzeum naszych starych rzeczy i spotykać się tam. Niech Pan Starosta wpłynie na naszą Radę i Pana Wójta, żeby wyremontować ten budynek. W województwie będą pieniądze na takie remonty i można będzie składać wnioski .   
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy - rozmawialiśmy na ten temat wielokrotnie, budynek ten nie jest wpisany w rejestr zabytków. Gdyby to był zabytek, to można byłoby podjąć pewne działania ratowania tego budynku, ale byłoby to ogromnymi kosztami. Mówiliśmy o tym, że w przyszłym roku będzie oddawany budynek straży, remiza z przeznaczeniem dla organizacji pozarządowych. Pani cały czas mówi o tym budynku Gminy,  jest to stary budynek Urzędu Gminy, który nie nadaje się do remontu i nic w tym kierunku nie możemy zrobić. 
Pani …………… mieszkanka Gminy - żadna remiza nie rozwiązuje sytuacji, to jest za mały budynek, żeby się sześć czy siedem organizacji miało spotykać, nie pomieścimy się tam z całym swoim dobytkiem. Może gdzieś w szkole jakaś sala się znajdzie. W Urzędzie w tej piwnicy, to nie jest miejsce na takie spotkanie jak dzielenie się opłatkiem. 
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – problem lokalowy to nie jest problem tego roku, ani poprzedniego. Poprzednik nawet tego pomieszczenia, które Pani nazywa piwnicą organizacjom nie udostępnił. Udostępniłem to pomieszczenie w Urzędzie Gminy dla wszystkich organizacji pozarządowych i wszyscy są usatysfakcjonowani, nawet takie  duże stowarzyszenie jak Pani Dominik tam się spotyka. Druga sprawa to koncepcja budowania  remizy wynikła dużo wcześniej, za poprzedniego wójta, którą kończymy teraz  własnymi siłami, bo nie można było pozyskać środków. W tej chwili nie wymusi Pani na nas remontowania tamtego budynku, nie możemy tam okna wymienić, bo nie ma do czego zainstalować. Nikt się pod tym nie podpisze, żeby ten budynek remontować. Działka jest w centrum Jednorożca , ewentualnie tam nowy budynek można postawić.
Pani ……………..mieszkanka Gminy- jedyny błąd Rady i Pana Wójta, że nie wykupił 

tego budynku od GS-u pod dom kultury.
Pan Mieczysław Opalach -radny – poruszył sprawę linii kolejowej. 
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – w 2018 roku będzie ogłoszony przetarg na wykonawstwo. Jeżeli na początek 2021 /2022 roku linia może  ruszyć, to będzie dobrze. Poinformował o przebiegu  linii kolejowych oraz ich modernizowaniu.
Pan Zdzisław Dudek- radny – będzie przebudowa drogi Jednorożec - Krępa Stara, a odcinek Lipa-Płoniawy, jak to  wygląda z tą drogą?
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – w projekcie nie ma tej drogi, ona nie jest jeszcze w najgorszym stanie. Są pewne uregulowania regulaminowe i nie mogliśmy zgłosić dwóch takich projektów razem. Ten kawałek drogi będzie, ale musicie jeszcze poczekać.
Pani Hanna Ogonowska -Berk- radna – zostało się tam na Parciakach odcinek drogi 5-7 km do zrobienia, może nawet mniej. Czy tam będzie zrobione?
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego - tam była dobra droga 

, asfalt jest dobry, równy.  Nie ma Pani racji, tam zostało zrobione. Jak dołożycie się 50/50,  to zrobimy tam ścieżkę rowerową. 
Pan Janusz Więcek – sołtys  – chciałem podziękować, że w końcu coś się zacznie z  tą  drogą w Lipie. Czy  oświetlenie też wejdzie w skład  drogi?
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego -oświetlenie mogło wejść w skład tej drogi, ale nie weszło. Oświetlenie to jest zadanie gminy i sami nie możemy zrobić, musiałaby to sfinansować Gmina. Porozmawiajcie na poziomie gminy i możecie to razem zrobić, kiedy ta droga będzie robiona i wtedy w sposób kompleksowy będzie  zrobione albo Gmina sama zrobi.
Pani Jadwiga Szwarc- radna –  dla tych organizacji  to ja widzę budynek tej starej organistówki, tylko trzeba się dogadać z księdzem, z parafią. Druga sprawa, to korzystanie z  tej sali w bibliotece, co wcześniej była klasa.
Pani Eugenia Bonalska – Dyrektor GBP – w bibliotece mieści się teraz ODR.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – z chwilą wprowadzenia  programu 500+, ODR  przeniesiono do Biblioteki. Rozmawiałem z proboszczem z  rok temu  i nie ma szans .
Pan Mariusz Kaczyński – sołtys - poprzedni samorząd przy budowie ul. Warszawskiej i Długiej zawarł porozumienie o budowie ścieżki rowerowej do Drążdżewa  Nowego. Czy na chwilę obecną coś się dzieje w tej sprawie?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – tych porozumień było kilka. Na chwilę obecną nie jest to w budżecie na 2017 rok planowane.
Pani Małgorzata Kardaś – radna - Panie Starosto chciałabym pogratulować tych wyników, naprawdę jesteśmy dumni, że należymy do takiego powiatu. Chciałabym zapytać o  inwestycję związaną z  internetem  szerokopasmowym, czy coś się z tym dzieje? 
Pan Zenon Szczepankowski – Starosta Powiatu Przasnyskiego – inwestycję robi Marszałek, my mieliśmy udostępnić tylko pod drogami na położenie światłowodów, samo natomiast rozprowadzenie do użytkowników nie może zrobić samorząd, tylko może zrobić operator po ogłoszonym przetargu. Główne sieci zostały już zrobione, a podłączenia do użytkowników czekają na operatorów i na środki unijne, ponieważ rozproszona zabudowa nie daje zyskowności, żeby to się im opłacało robić. W 2016 roku  praktycznie my nie mieliśmy dostępu do środków unijnych i przedsiębiorcy także. Mam nadzieję, że w 2017 roku to  wszystko ruszy. 

Ad. 6. Wolne wnioski i informacje;

Pan Wojciech Łukaszewski– Dyrektor GZO – corocznie przedstawiamy sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. W  2016 roku wystąpił niedobór na stopniu awansu zawodowego: nauczyciela stażysty  - 4.889,72 zł, nauczyciela mianowanego -3.034,70 zł, najwyższy niedobór wystąpił na stopniu nauczyciela dyplomowanego -51.032,98 zł. To są środki, które musimy wypłacić z budżetu. Na stopniu awansu zawodowego nauczyciela kontraktowego niedoboru nie było, wydatki były wyższe o 19.692,54 zł. Zgodnie z Kartą nauczyciela,  nauczyciel musi osiągnąć średnie wynagrodzenie w wysokości: nauczyciel stażysta  2.717,59 zł, nauczyciel kontraktowy 3.016,52 zł, nauczyciel mianowany 3.913,33 zł, nauczyciel dyplomowany  5. 000,37 zł. Jeśli nauczyciel miesięcznie nie osiąga takiej wysokości, wtedy ta różnica  do końca stycznia powinna być wypłacona.
Pani Marianna Jakończyk- radna - chciałam wrócić do poprzedniej sesji uroczystej jak  Pan radny Gadomski  mówił, że mamy budżet na przetrwanie. Mam artykuł z gazety , że   Gmina Jednorożec jest najbardziej z powiatu nastawiona na inwestycje, więc nie wiem jak to jest, kto kłamie. Nie powinno tak być, żeby w oczach gości tak poniżać.
Pan Sławomir Gadomski – radny-wszystkie te dane Pani radna wziąłem z budżetu. Jeśli chodzi o inwestycje, to zaraz po wyborach wójta widziałem w gazecie zdjęcia koparki, które robią wodociąg na terenie gminy, którego nie ma do tej pory.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – nie wiem jakie ma Pan informacje, te koparki o których Pan mówi to były zdejmujące nawierzchnię na osiedlu, co Lorenc nie zapłacił. Nabór  wniosków  na wodociągi był dopiero kilka dni temu i został już rozstrzygnięty. Wodociąg Jednorożec - Lipa, modernizacja SUW Jednorożec, kanalizacja sanitarna Drążdżewo Nowe, wodociąg Olszewka jesteśmy ujęci na liście na dofinansowanie. Czy w tym roku fizycznie koparki  ruszą jeszcze nie wiadomo jest, zobaczymy.
Pan Sławomir Gadomski – radny- ja wrócę do budżetu  roku 2015, który to budżet  Pan przejmował. W 100% zapewniono dofinansowanie budynków oświatowych, w 100% zapewniono dofinansowanie remizy w  Połonii i te pieniążki Pan wydał i Pan zrobił. Chcę powiedzieć, że przez 2 lata pozyskał Pan tylko 460 tys. zł   na ulicę Zieloną.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – znowu Pan wprowadza w błąd, bo dopiero nabór wniosków się rozpoczął. Budżet Chorzel jest dużo większy i oni przeznaczają 6 mln. zł na inwestycje.
Pani Marianna Jakończyk -radna – Pan radny Gadomski nie wspomniał o tym, że  przejmując urząd, trzeba było na wstępie wpłacić 1,5 mln. zł. za długi  poprzedniego wójta. Pan Starosta również o tym wspominał, że Przasnysz nie miał pieniędzy, a my mieliśmy mieć. Nie wiem jak to jest?
Pan Janusz Więcek- sołtys – jeżeli ta droga ma być  remontowana, to prosiłbym Pana Wójta o wsparcie z tym oświetleniem.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – ten odcinek jest dosyć długi, te koszty są spore, jedna lampa to  1300-1500 zł. i oświetlenie całą noc, to duże koszty.  Te rozmowy z Panem starostą były prowadzone. Jeżeli środki finansowe pozwolą to  w II półroczu, ja myślałem, że w centrum miejscowości byśmy oświetlili Lipa, Parciaki i wtedy oświetlenie całą noc. Nie lepiej to od szkoły do centrum oświetlić w Lipie, w Parciakach skrzyżowanie, Olszewka  i w tym kierunku  raczej iść, niż wymieniać całą linię, bo jest to mniej kosztowne. 

Radni podnieśli dyskusję w tej sprawie.
Pan Jerzy Węgierski- radny – czy coś wiadomo o tej drodze w Połonii, co było pisane?.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy - pisaliśmy w tej sprawie odwołanie i 

otrzymaliśmy pismo, że nie otrzymamy środków.  W tym roku składaliśmy wniosek.
Pan Sławomir Gadomski – radny – chciałem powiedzieć z doświadczenia, że zawsze głosowałem nad budżetem realnym tym do wykonania,  a nie pisanym na wodzie, dlatego może mam inne spojrzenie niż Pani radna Jakończyk.

Radni oraz obecni na sesji podjęli dyskusję w tej sprawie.
Pani Bożena Krajewska – sołtys- czy coś wiadomo o operatorze sieci  komórkowych, bo  jest słaba słyszalność.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – pisaliśmy do  wszystkich trzech operatorów i tylko pozytywnie z Orange odpowiedzieli, że będą  coś tam myśleć o rozszerzeniu sieci , pozostali nie byli zainteresowani. . 

Radni oraz obecni na sesji podjęli dyskusję w tej sprawie.
Pan Janusz Więcek – sołtys - czy po tych reformach szkoła w Lipie zostanie?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – byli mieszkańcy Lipy, bo ktoś im naopowiadał, że szkoła w Lipie będzie likwidowana. Rozmawialiśmy o tym na Komisji i jest propozycja pozostania przy 6 klasach, a klasy 7-8 byłyby w Jednorożcu. Będziemy wnioskować o te szkoły 6 - klasowe. A jak będzie, to nie wiadomo. Jeżeli klasa  7-8 byłaby  w Lipie, to nie ma obowiązku dzieci dowozić. Rozmawialiśmy też o wyposażeniu pracowni, klasy 7-8 ze wszystkich szkół pomieszczą się w Jednorożcu, wyposażenie mamy z gimnazjum i to jest najmniejsze obciążenie z budżetu. Jeżeli byłyby klasy 7-8 w Lipie to są szczątkowe etaty i nauczyciele  musieliby wtedy  dojeżdżać.
Pani Eugenia Bonalska – Dyrektor GBP - 26 lutego 2017 roku będą u nas organizowane mazowieckie zapusty. Będzie 20 grup i stąd  apel do Państwa, żeby do biblioteki zgłaszać chętnych, którzy te grupy przyjmą u siebie w domu. Będą z ich strony występy  kilkuminutowe  u Państwa w domu, a później rozpoczną się występy poszczególnych grup na sali w szkole. 

Radni oraz obecni na sesji podjęli dyskusję w tej sprawie .
Pan Mieczysław Opalach – radny- miały być wyścigi samochodowe i co z tym?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – nie zgłosili się.
Pan Mariusz Kaczyński- sołtys - była do Wójta wystosowana petycja dotycząca dojazdu tych małych dzieci do szkoły w Jednorożcu, te dziewczyny chcą żeby zrobić drugi przystanek w Drążdżewie , co w tej sprawie ?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – w tej kwestii była negatywna odpowiedź. Było konsultowane z Panem Dyrektorem Łukaszewskim, że tam nie ma miejsca do zawrócenia, tym autobusom nie wolno się cofnąć. Było konsultowane z przewoźnikiem 

i taka decyzja  została podjęta . 
Pan Mariusz Kaczyński- sołtys -ja  z funduszu sołeckiego zamówiłem wiatę, żeby złagodzić skutki oczekiwania.

Radni oraz obecni na sesji podjęli dyskusję.
Ad. 7.  Zakończenie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za obecność i o godz. 12 45 zamknął XXVII zwyczajną sesję Rady Gminy Jednorożec.
 Protokołowała :                                                                     
  B.Krysiak:                                                                                        
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