                                                 PROTOKÓŁ NR XXIX/2017
          Z  DWUDZIESTEJ DZIEWIĄTEJ  ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY      
  
    JEDNOROŻEC ODBYTEJ W DNIU 31 MARCA  2017 r.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad:
Obrady rozpoczęto o godzinie 10 º° w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Jednorożcu.  Obradom przewodniczył Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec, sołtysi sołectw Gminy Jednorożec oraz zaproszone osoby zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XXIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając radnych Rady Gminy Jednorożec, Wójta Gminy, Sekretarza  Gminy, Skarbnik Gminy, radnego powiatowego Pana Dariusza Wilgę, Kierownika Posterunku Policji Pana Roberta Krzemińskiego, sołtysów oraz  przybyłych mieszkańców.  Przewodniczący obrad  pogratulował Kierownikowi Posterunku Policji awansu na stopień podkomisarza.
Przewodniczący obrad na podstawie załączonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad.                  

Na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad:
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji;
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1 dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju  szkolnego;
4.2 szczegółowych warunków udzielania świadczeń pomocy materialnej o charakterze
      motywacyjnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Jednorożec, form i zakresu 
      tych świadczeń oraz trybu postępowania w tych sprawach;

4.3 wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.
 5. Interpelacje i zapytania Radnych;
 6. Wolne wnioski i informacje;
 7. Zakończenie sesji.
W związku z brakiem uwag  w jawnym głosowaniu przystąpiono do przegłosowania przedstawionego porządku obrad. Za porządkiem obrad głosowało 15 radnych uczestniczących w obradach dzisiejszej sesji na stan prawny 15 radnych. Rada Gminy głosami 15- za, przeciw- 0, wstrzymujących - 0  przyjęła porządek obrad.
Przewodniczący obrad stwierdził przyjęcie porządku obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad  poprzedniej sesji:
Pan Janusz Mizerek - Przewodniczący obrad - ustalone zostało, że nie odczytujemy protokołu z obrad poprzedniej sesji. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Jeśli nie ma, czy jesteście Państwo za przyjęciem protokołu bez odczytywania? W jawnym głosowaniu za przyjęciem protokołu z XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec bez odczytywania głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. 
Przewodniczący obrad  stwierdził przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Ad.4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju  

      szkolnego;
Pan Wojciech Łukaszewski – Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO – projekt uchwały

stanowi ostatni etap wprowadzanej reformy oświatowej. Podjęta uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju  

szkolnego była przesłana do trzech central związkowych oraz Kuratora Mazowieckiego. Uzyskaliśmy pozytywną opinię, jedynie ZNP wstrzymał się od głosu, miał takie prawo. Dzisiaj jest ostatni dzień  do podjęcia takiej uchwały. Projekt uchwały jest taki sam jak uchwała z dnia 10 marca 2017 roku. W związku z brakiem pytań Pan Wojciech Łukaszewski - Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO odczytał projekt uchwały, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych głosami 12 - za, przeciw - 1, wstrzymujących - 2 podjęła Uchwałę Nr XXIX/162/2017  w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju  szkolnego.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.2 szczegółowych warunków udzielania świadczeń pomocy materialnej o
   charakterze  motywacyjnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Jednorożec, 
   form i zakresu  tych świadczeń oraz trybu postępowania w tych sprawach;
Pan Wojciech Łukaszewski-Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO – projekt troszkę się zmienił z racji tego, że pracujemy jeszcze  na tym  projekcie do ostatniej chwili. Te średnie ocen na które głosowaliście, zgodnie z Państwa sugestią  zostały zmienione.

Pozostałe zapisy oraz  daty zostały zachowane. Do 10 lipca będzie można składać wnioski o stypendium Wójta. Jeżeli chodzi o konkretne kwoty stypendium, to w późniejszym terminie zostaną ustalone, ponieważ na razie nie mamy skali uczniów wnioskujących o stypendia. Chcielibyśmy, żeby jeszcze w tym roku uczniowie skorzystali z tej formy wsparcia. 
W związku z brakiem pytań  Pan Wojciech Łukaszewski – Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO odczytał projekt uchwały, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych głosami 13 - za, przeciw - 0, wstrzymujących - 2 podjęła Uchwałę Nr XXIX/163/2017w sprawie szczegółowych warunków udzielania świadczeń pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Jednorożec,  form i zakresu  tych świadczeń oraz trybu postępowania w tych sprawach.

Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
4.3 wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości;

Pan Wojciech Łukaszewski-Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO – Ministerstwo Kultury

corocznie ogłasza nabory na remont i wybudowanie nowych bibliotek i jest szansa żeby aplikować o środki. Jeżeli dana nieruchomość będzie własnością biblioteki  to liczba punktów jest odpowiednio wysoka  i szanse wzrosną.  
W związku z brakiem pytań  Pan Wojciech Łukaszewski – Sekretarz Gminy, Dyrektor GZO odczytał projekt uchwały, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych głosami  - 15 za, przeciw - 0, wstrzymujących - 0 podjęła Uchwałę Nr XXIX/164/2017 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
Ad.5. Interpelacje i zapytania Radnych;

 Brak

Ad. 6. Wolne wnioski i informacje;

Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy – mamy zaproszenie od  uczniów na spektakl słowno - muzyczny dzisiaj na godz. 16.30. 
Ad. 7.  Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad,  Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za obecność i o godz. 10 45 zamknął XXIX zwyczajną sesję Rady Gminy Jednorożec.
 Protokołowała                                                                      
  B.Krysiak:                                                                                        
                                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy  
                                                                                                                   /-/ Janusz Mizerek
