PROTOKÓŁ Nr XXX/2017
Z TRZYDZIESTEJ ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY JEDNOROŻEC
ODBYTEJ W DNIU 14 CZERWCA 2017 r.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad:
Obrady rozpoczęto o godzinie 1200 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Jednorożcu. Obradom przewodniczył Pan Janusz Mizerek – Przewodniczący Rady Gminy Jednorożec.
W obradach uczestniczą radni Rady Gminy Jednorożec, sołtysi sołectw Gminy Jednorożec oraz zaproszone osoby zgodnie z załączonymi listami obecności. Przewodniczący obrad dokonał otwarcia XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec serdecznie witając radnych Rady Gminy Jednorożec, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Sekretarza Gminy, zaproszone osoby, sołtysów oraz przybyłych mieszkańców.
Przewodniczący obrad na podstawie załączonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Na stan prawny 15 radnych, obecnych na posiedzeniu 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad:
Przewodniczący obrad zaprezentował porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad;
2. Przyjęcie porządku obrad;
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji;
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1. udzielenia pomocy finansowej;
4.2. [bookmark: _Hlk485807998]zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/142/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2017-2026;
4.3. [bookmark: _Hlk485987240]zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie „Budżetu Gminy Jednorożec na rok 2017”;
4.4. zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 r.;
4.5. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec za 2016 rok;
5. Informacja międzysesyjna Wójta Gminy;
6. Interpelacje i zapytania radnych;
7. Wolne wnioski i informacje;
8. Zakończenie sesji.
W jawnym głosowaniu przystąpiono do przegłosowania przedstawionego porządku obrad. Za porządkiem obrad głosowało 15 radnych obecnych na posiedzeniu na stan prawny 15 radnych. Rada Gminy głosami 15 -za, 0 -przeciw, 0 -wstrzymujących przyjęła porządek obrad.
Przewodniczący obrad stwierdził przyjęcie porządku obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Przewodniczący obrad – ustalone zostało, że nie odczytujemy protokołu z obrad poprzedniej sesji. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Jeśli nie ma, czy jesteście Państwo za przyjęciem protokołu bez odczytywania? W jawnym głosowaniu za przyjęciem protokołu z XXIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Jednorożec bez odczytywania głosowało 15 radnych obecnych na posiedzeniu, na stan prawny Rady Gminy 15 radnych. Rada Gminy głosami 15 -za, 0 -przeciw, 0 -wstrzymujących przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 
Ad. 4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
4.1. udzielenia pomocy finansowej;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – omówiła, a następnie odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, głosami 15 -za, 0 -przeciw, 0 -wstrzymujących podjęła Uchwałę Nr XXX/165/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej. 
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną.
[bookmark: _Hlk485808874]4.2. zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/142/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 
2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2017-2026;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały.
Pan Sławomir Gadomski – radny – jeśli chodzi o odnawialne źródła energii, to dlaczego nie wprowadzamy tego na 2018 czy 2019 rok?
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – nie został jeszcze ogłoszony nowy nabór na środki unijne. Jak będzie nabór, to zaplanujemy to w 2018 r. Odczytuje projekt uchwały. 
[bookmark: _Hlk485988899]W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, głosami 15 -za, 0 -przeciw, 0-wstrzymujących podjęła Uchwałę Nr XXX/166/2017 zmieniającą Uchwałę Nr XXVI/142/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jednorożec na lata 2017-2026. 
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną. 
[bookmark: _Hlk485988942]4.3. zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie „Budżetu Gminy Jednorożec na rok 2017”;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały.
Pani Jadwiga Szwarc – radna – gdzie będzie w/w wodotrysk?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt – mamy nowoczesne obiekty. Chcemy na terenie Ośrodka Zdrowia odnowić teren, odnowić alejki i zlikwidować miejsce, w którym dokonywane były akty wandalizmu spotkań. Będzie tam fontanna o wielkości 6 m.
Pani Marianna Jakończyk – radna – co będzie robione na ulicy Strażackiej?
Pan Krzysztof Stancel – Wójt – w tym roku asfalt.
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy - odczytuje projekt uchwały.
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, głosami 15 -za, 0 -przeciw, 0-wstrzymujących podjęła Uchwałę Nr XXX/167/2017 zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/143/2016 Rady Gminy Jednorożec z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie „Budżetu Gminy Jednorożec na rok 2017”.
Przewodniczący obrad stwierdził Uchwałę za prawomocną. 
4.4. uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok;
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję powyższy temat. Pytań ze strony radnych nie było. 
Przewodniczący obrad poprosił Panią Magdalenę Kucińską – Skarbnik Gminy o odczytanie projektu uchwały.
W związku z brakiem pytań Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, głosami 13 -za, 0 -przeciw, 2 -wstrzymujące, podjęła Uchwałę Nr XXX/168/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok.
Przewodniczący obrad stwierdził uchwałę za prawomocną.
4.5. uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec za 2016 r.;
Pani Magdalena Kucińska – Skarbnik Gminy – odczytała Uchwałę Nr Os.142.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 4 kwietnia 2017 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jednorożec sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 r.
Przewodniczący obrad poprosił Panią Renatę Koper – Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec o odczytanie wniosku i opinii sporządzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jednorożec o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 r. oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pani Renata Koper – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec za 2016 r. oraz opinię Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 r. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała zebranych, iż Komisja Rewizyjna Rady Gminy Jednorożec po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 4 kwietnia 2017 r. (Nr Os.142.2017) w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jednorożec sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 r. oraz informacją o stanie mienia komunalnego pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2016 r. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec z dnia 19 maja 2017 r. o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec z tytułu wykonania budżetu gminy za 2016 r. wraz z opinią Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2016 zostały przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie (oddział Ostrołęka), w następstwie czego otrzymaliśmy uchwałę Nr Os.255.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 maja 2017 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2016 r. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Nr Os.255.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 maja 2017 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2016 r.
Komisja Rewizyjna wnosi do Rady Gminy Jednorożec o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2016 r. 
Przewodniczący obrad – podziękował Pani Renacie Koper – Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jednorożec oraz poprosił o pytania.
Pan Sławomir Gadomski – radny – jeżeli mielibyśmy udzielać Wójtowi absolutorium z wykonania budżetu, to chciałbym porównać budżet za 2016 r. do budżetu za 2015 r. W 2015 r. było pozyskane około 12 mln zł środków finansowych, a pozyskane przez obecnego Pana Wójta środki to 430 tys. zł. Za 2015 r. byliśmy w pierwszej setce w pozyskiwaniu środków finansowych w kraju, a za 2016 r. to pewnie szary koniec. Udzielił Pan wywiadu, że pozyskano 24 mln zł środków finansowych. Ile Pan pozyskał z tego Panie Wójcie? Mam ulotkę przedwyborczą Pana, wg której miał Pan pozyskać duże środki na inwestycje, a pozyskał Pan tylko 430 tys. zł. Mówił Pan także, że będzie dużo tańszym Wójtem, a wystąpił Pan do Rady Gminy o podwyżkę. Jest Pan dużo droższym Wójtem i miał Pan zatrudnionego doradcę. Złożył Pan żenujący projekt na odnawialne źródła energii i nie otrzymał Pan środków finansowych.
[bookmark: _GoBack]Pan Krzysztof Stancel – Wójt Gminy – cały czas od początku kadencji wprowadzał Pan mieszkańców w błąd i dalej Pan to robi. Kiedy były nabory, to składaliśmy wnioski o dofinansowanie. Może wspomni Pan ile zaległych zobowiązań musieliśmy zapłacić w roku 2015 i 2016 za poprzednią kadencję. Doradca był zatrudniony, gdy nie było sekretarza, co nie powodowało dodatkowych kosztów.
Odnośnie odnawialnych źródeł energii było zorganizowanych kilka spotkań z mieszkańcami. W projekcie tym uczestniczyli pracownicy urzędu ze mną na czele. Ja też zapłaciłem za projekt na fotowoltaikę. Chcę podkreślić, że gmina korzysta ze wszystkich dostępnych dofinansowań, pozyskuje wszystkie możliwe środki zewnętrzne, o których Pan nie wie albo nie chce wiedzieć. Chciałbym teraz Pana zapytać: Co Pan zrobił dla swojej miejscowości w tej kadencji? Nic Pan nie zrobił.
Pan Sławomir Gadomski – radny – opieram się na liczbach. Przejmował Pan budżet, gdzie zadłużenie wynosiło 7,5 mln zł, a na koniec 2016 r. zadłużenie wynosiło 11 mln zł. 
Radni oraz obecni na sesji podjęli dalszą dyskusję.
Po wyczerpaniu pytań Przewodniczący obrad odczytał projekt Uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec za 2016 rok. Następnie zarządził głosowanie nad uchwałą. Rada Gminy Jednorożec na stan prawny 15 radnych, głosami 9 -za, 5 -przeciw, 
1 -wstrzymujący podjęła Uchwałę Nr XXX/169/2017 w sprawie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jednorożec za 2016 rok.
Przewodniczący obrad stwierdził uchwałę za prawomocną. 
Ad. 5. Informacja międzysesyjna Wójta Gminy:
Pan Wojciech Łukaszewski – Sekretarz, Dyrektor GZO – odczytuje informację międzysesyjną. 
Pani Marianna Jakończyk – radna – na jedno dziecko w rodzinie zastępczej jest przeznaczone 3600 zł?
Pan Wojciech Łukaszewski – Sekretarz, Dyrektor GZO – 3600 zł stanowi połowę kosztów za jedno dziecko na 3 miesiące.
Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych;
Ad. 7. Wolne wnioski i informacje;
Mieszkaniec – pracownicy zostali poprzenoszeni na inne stanowiska, do których sprawowania nie mają kwalifikacji i zostały im pomniejszone wynagrodzenia.
Pan Krzysztof Stancel – Wójt – jeżeli ma Pan konkretne wnioski, to proszę złożyć je do mnie.
Pan Janusz Więcek – sołtys – chciałem podziękować Pani Iwonie Wilga za prace na terenie mojej miejscowości. Chciałbym też złożyć wniosek w sprawie parkingu w Lipie koło kościoła. Jeżeli byłoby to możliwe, to parking miałby się znajdować obok kościoła w stronę zakrętu na poboczu. 
Pan Krzysztof Stancel – Wójt – trzeba się zorientować, czy warunki nam pozwolą i rozmawiać ze starostą.
Radni oraz obecni na sali podjęli dalszą dyskusję.
Ad. 8. Zakończenie sesji;
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za obecność i o godz. 1425 zamknął XXX zwyczajną sesję Rady Gminy Jednorożec.
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