APEL Nr 1/2019
RADY GMINY JEDNOROŻEC
z dnia 26 lutego 2019 r.

do centralnych organów administracji publicznej w sprawie podjęcia niezwłocznych
działań na rynku gospodarowania odpadami

Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.2018 poz. 994, 1000, 1349, 1432 i 2500) oraz § 17 ust. 2 pkt 4 uchwały Nr SOK.0007.21.2018 Rady Gminy Jednorożec z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Jednorożec (Dz. Urz. Woj. Mazow. z 2019 r. poz. 165), powołując się na wyrażoną w Preambule Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej zasadę pomocniczości Rada Gminy Jednorożec apeluje do centralnych organów administracji publicznej o podjęcie niezwłocznych działań na rynku gospodarowania odpadami.

Rada Gminy Jednorożec w związku ze znacznym wzrostem kosztów gospodarki odpadami komunalnymi, które mają negatywny wpływ na finanse gminy oraz gospodarstw domowych zwraca się z apelem do centralnych organów administracji publicznej, w szczególności do Ministra Środowiska o skontrolowanie i regulację rynku gospodarki odpadami komunalnymi oraz o publiczną debatę z udziałem samorządów.
Analizując koszty i stawki należy pamiętać, że ustawodawca nałożył na samorządy obowiązek samofinansowania się systemu odbioru odpadów. Oznacza to, że gmina ani nie może zarabiać na opłatach za odbiór odpadów, ani nie może do tego systemu dopłacać z innych środków budżetowych - całość opłat zbieranych przez gminę ma finansować wyłącznie i w pełni koszty funkcjonowania systemu odbioru odpadów.
Wobec rosnących kosztów gminy muszą albo podnosić stawki za odbiór odpadów, albo doraźnie przesuwać środki, aby opóźnić obciążenia dla mieszkańców. Wzrost kosztów wynika z wielu czynników, na które rząd i ustawodawca ma wpływ. Jednym z nich są rosnące koszty odbioru odpadów w Regionalnych Instalacjach Przetwarzania Odpadów Komunalnych, które mają monopol na lokalnych rynkach. Obowiązuje rejonizacja RIPOK, która uniemożliwia gminom wybór konkurencyjnej oferty odbioru odpadów. Rosną opłaty marszałkowskie oraz koszty zagospodarowania odpadów zbieranych selektywnie.
W konsekwencji gminy nie mają możliwości uzyskania korzystnej ceny za wywóz odpadów. Gmina Jednorożec, tak jak inne samorządy organizowała przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nadzieją na obniżenie oferowanych cen. Oferta, która była najkorzystniejsza i tak wymagała, aby Rada Gmina Jednorożec podniosła stawki za odbiór odpadów.
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Ustawodawca i rząd mogą zahamować ten niepokojący wzrost cen poprzez regulację rynku gospodarki odpadami, tak jak regulowane są rynki dostaw gazu czy energii elektrycznej. Bez takich regulacji i poprzedzającej je debaty obecne warunki mogą w przyszłości sprzyjać dalszej monopolizacji rynku gospodarki odpadami. Apelujemy o zajęcie się tym problemem oraz o konsultacje z samorządami dotyczące propozycji rozwiązania problemu wzrostu kosztów odbioru odpadów dla naszych mieszkańców.
Prosimy również o otwartą debatę i edukację społeczeństwa na temat zasad mądrej gospodarki odpadami pod kątem coraz ostrzejszych norm segregacji odpadów i rosnącej konsumpcji, która ma bezpośredni wpływ na coraz większą liczbę odpadów. Troska o budżety domowe mieszkańców naszej gminy skłania nas do wystosowania niniejszego apelu.

